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ПОБЕДА СТУДЕНТСКОГ IЕДИНСТВА

.Студентство је на изборима за

Потпорно удружење указало

огромно поверење

стручним удружењима

Жнлава борба коју су студенги,

ево већ неколико годика водили за

своје Поггпорно Удружење, уродила
је, најзад, плодок. Са великим оду-

шевљсњем очекују студенти ирву

скупштину свога највеће!- Удруже-

ња, очекују је са пуним уверењем

да ће делегати које су послали у

Скупштину умети часно да репре-

београдске студенте.

сећању студената, још увек стоји

неликвидирано пичање украђеног

студентског новца, украђеног од

стране гаетстера из покојне мензе

т.зв. „националних” студената, а они

имају храбрости да се пред студен-
те појаве, да им говоре: бирајте нас,

кестаје кам новаца, а треба кама,

треба револвера! Они који своју це-

локупну (Јадну!) „активност” на

Универзитету воде као најобичнији
плаћени АГЕНТИ РАЗНКХ ПОЛИ-

ТИЧКИХ канцеларија, канцеларија

гјолитичких странака и терористич-
ких покрета („Збор”), онн коЈи

звижде каи)ем великом и вољеном

Ректору када у највећој светло-

сти приказује стање студената и

када захтева да нам се помогне,

они који, дакле, на тај начин про-

воде у жибот поруку свог шефа
.'Кохића „да је реЈг

ње врелге да се ч у Ј у на Универзи-

тету”, имају смелост да са пуно ци-

низма упиру прстом на нас и да

кажу: ено њих, они воде политику,

оии неће савесно заступати студент-

ске интересе. То говоре они. Гово-

ре сгудентима. Говоре окима коЈи

су у ватри кајтежих борби имали

прилкке да се увере о њиховој кле-

вегкичкој и бандитској акциЈи. Они-

ма који су добро уочили њихове

способности да баратаЈу ножем.

И зато их нико не слуша, и зато се

око студентског покрета. око струч-

ких удружења, око свих наших ор-

ганизација све чвршће, све масов-

није окупљаЈу сви студенти као око

своЈих организација, око најмоћнијих

полуга њихове, студентске борое

за хлеб и културу, за слободу науке

и мисли, за напредак и АутономиЈу

наше школе, за права и срећниЈу

будућност младог наршлтаЈа, зл

срећу и добро целог народа

(Наставак иа 5-тој стр ан( )

СТУБОВИ И СРГАНИЗАТОРИ...

И не греше студенти када имају

поверења у сво/е делегате. Изабра-

ни су, збиља, л»уди који заслужују

да претстављају студенте. Изабрани

су они који су опрсбани у тешким

данима најжешће бо.збе за основна

академска права за слободу у-

друживања, за сдободу стручног,

културног и научког рада, за већи

комл'l хлеба гладким студентима

с "али на чело нашег покрета. Иза-

брани су кандидати стручних удру-

жења, тих стубова и организатора

покрета. неугасивих жижа његовог

напретка. Изабрани су кандидати

стручних удружења, тих стубова и

организатора покрета, неугасивих

његовог напретка. Изабрани су кан-

дидати стручних удружења: свако-

ме поштеном студенту, свакоме ко-

ји уме да цени тековине које смо

под руководством стручних удоу-

жења освојили, свакоме је стало До

среће и капретка св и х студената

и Универзитета као целине, то јс

довољно јемство да ће Потпорно

Удружење, проводећк генералну ли-

нију студентског покрета и коорди-

нирајући свој рад с осталим сту-

дентским центрима, и у пуној и бли-

ској сарадњи са универзитетским

властима, ОСТВАРИТИ СВОЈЕ

ОСНОВНЕ ЦИЉЕВЕ. На кашем

Универзитету биће тада мање глад-

ких студената, мање оних који крај

наученог предмета не могу да га

полажу, јер немају новац за таксе,

мање онкх који, изнурени и прозс-

бли, изгладнели и исцрпл>ени, пове-

ћавају армију туберкулозним.
Тога су, ево, студенти били све-

сни када су се листом окупили око

својих Удружења, када су у прија-

тељекоЈ дискусији, у пуној сагласно-

сти, саставл»али своје листе.

САБОТЕРИ СТУДЕНТСКОГ

ЈЕДИНСТВА

Међутим, акдија за Потшрчо

Удружење, која је, као што је већ

наглашено, вођена под знамење-м

пунога и искренога јединства кај

ширих студентских редова, открила

је и мзвесне појаве туђе студент-

ском покрету, открила је чињениау

да д.обро познати саботери студеит

ских акоија, по злу познати разби-'

јачи. пијалиав и убице, рвзни оста-

ци Орнаса, трабанти нарол»*»х не-

пријатеЂа, фашиста, реакпипчара и

террриста. *ош увек иадају смвдости

да више или мање скотвено, ту и

тамо с времена на време. покажу

своје липе Јуначка крв н диега дра-

гог Жарка Марнновића још *ије

спрана са њихових разбolничнич ру-

ку, напади на поштене студенте до-

мове и мензе још су увеа у свежем.

Скупштина и избор упра-
ве Потпорног удружења

одржаТНе се 18 овог месеца

(Читај на 10 стр.)

Омладино бирај!

За рпт или мир

Зл варвлрсхво или ћултуру

Годишњица „СТУДЕНТА"

Са изласком овог броја, 15 марта,

навршује се тачно година дана на-

шега листа. 1 одина дана излажен>а

напорног и пуног различитих те-

лкоћа, те зато и нередовног. Али,

истовр>€lме«о и једна година плодног

и значајног рада.

Какви су резултати, и, још важ-

није, наша искуства, на крају ове

године?

Пре свега: бројеви „Студента” да-

ј.у, овако у делини посматрани, вер-

ну слику наших настојања. Кроз

њих ми смо наше напоре осветлили

и повезали, приказали их студеити-

ма и читавој јавности. Нестале су

многе од наших непријатеља убаци-

ване интриге и лажи: показано је

свима шта је наш студентски по-

крет.

Затим: „Студент” је успео да по-

стане заиста орган свих поштених

студената: и не једном, кроз њего-

вс чланхе, јасно је постављена ли-

нија нашега рада, те тако постајала

својином свију нас.

VI, Нч захваљуЈуни н«шири-

ма „Студента” огкривени су маиев-

ри и срамни поступци нестудентских

грулица, које су на тај начин пред

јавношћу у правом светлу прика-

зане.

Многих пропуста и недостатака је
било. Али смо сви стекли једно ис-

куство: да је данас постојање на-

шег листа потреба студентског по-

крета, да се је он одржао само за-

хваљујући снази овога. Тако ће би-

тн и у будуће. Сви студенти и

удружења својим радом помагаће и

подизаће наш лист: а цео студент-

ски покоет локазаће да зна и да га

одбрани. То су услови за још бољи

рад и будућност „Студента” у дру-

гој години његовог излажења.

РЕДАКЦИОНИ ОДБОР

За сарадњуса загребачким свеучилиштарцима

Ових дана се и на загребач-

ком и на нашем Универзитету

много говори о потреок и мо-

гућностима сарадње између

студената ова два Универзите*-
та Досада смо се и ми и наше

хрватске колеге бавили тим

питањем само омда кад су 6и-

ле у току неке акције за оства

рење заједничких захтева

Данас, мада то није случај,
ово питање, Цитање сарадње

загребачких и београдских
студената поставило се и тре-

зира се у много озбиљнијој

форми него до оада Дискуси-
ја, која се јдзди о изналажењу

мсгућности и форми нашега

за едничког рада, води се с

обаиром на све оно што нас,

као студеаге, аеже, с оозиром

на снаге и однос гнага којммз

располажемо, с обзиром на

опасности које прете нашим

Универзитетима, а такође с об-

зиром и на све оне културне и

политичке снаге које данас де-

лу ју за или против културе, за

или против наших народа ко

јима хоћемо служити ми сту-
денти, хрватски и српски. Што

се овим питање данас овако

озоиљно поставило то није

случај, већ резултат развитка

прилика на оба

резултат све јаче и одређеније
свести о томе да се за оства-

реие заједничких захтева мо-

рамо заједнички борити, и нај-
зад резултат последњих важ-

них догађаја који су од вели-

коl значаја за садашњи и бу-
дући однос српског и хрват-
ског народа.(Наста’ ак иа ј схр!

Ради остварење нових задатака - ЈОШ ЧВРШЋЕ ЈЕДИНСТВО

ЈОШ ЧВРШЋЕ ЈЕДИНСТВО
У данима који су били судбоносни по судбину универзм-

тета, по будућност науке и културе, по животни пут данашње

студентске генерације јединствени иступ свих свесних, на-

предних студената, био је први услов успешних акција студе-

ната на одбрани њихових права, остао је темељ касније из-

градње и нараштања Једног широког и организовансг покрета,

као што је данас наш опште-студентски покрет. 'Лз акције у

акцију, у свакодневном конструктмвном раду по нашим удру-

жењима, у заједничком животу и дискусијама студенти нашега

универзитета нашли су, кроз своје сопствено искуство, једиии

правилни и могући пут: пут заједничког залагања за одбрану

културе, аутономије универзитета, за побољшање услова жи-

вота и рада свих студената. На тај начин, наш студентски по-

крет налазио је све више своје право место у општем омла-

динсксм и друштвеном збивању код нас, гостајући заиста оно

што треба да буде ако хоће да одговори данашњем друштве-

ном положају студентске омладине, и интересима народа: је-

дан покрет омладински и културни. У таквоме покрету и кроз

њега, млади нараштај наших интелектуалаца нашао је могућ-

ност да у пуној мери одговори својим обавезама према дру-

штву и народу, и према целини омладине у нашо) земљи.

Такво нараштање и све прецизније постављање задатака

студентског покрета, поставило Је у последње време низ но-

вих дужности пред све нас. ПоЈавила се, и то као актуелна,
потргбс Јеш ловезанзстг. >» оргзгтиговенос"!« еемх нк-,

ших напора. Пред нсвим опасностима које свуда прете кул-

тури, слободи и миру потребно је бити Још будниЈи, још )е-

-динствениЈи у наступу и бржи у свакој реакциЈи. Још јачм. Ради
очувања и одбране наших тековина треба Још боље пратити
све што се догађа, знати увек најцелисходније и у правом

(Наставак на трећој страни)



Медицинарска трибина

Ми медицингфи, упућегги више од

свих о сталнх студената на непо-

срадан пракаичан расд« већ одавно

ссећамо пооребу да с јавне говср-

нице ннтерпреЋЧрамо природнона-

учне тесрије и да у своме кругу

попударишемо научие тековине на

којима заснивамо своју стручну на-

образбу. Уски практицизам који пру-

жа сувопарно учење из уцбеника и

површан лабораториоки рзд скри-

вају испред нас савремвне пробле-

ме развитка живота и њихову и-

сторију и тако нам скучавају ши-

роке перспективе
и обухватдије

погладе и «а људсмо друшгво. По-

зиата је и скоро је постала посло-

вична фраза да ,д!едицlИlнарн иемају

времека да се баве арстрактним те-

оријама”. То слепо и безусловно

покоравање смешноlМ вероаању пра-

ви од нас једнострано образоване

„специјалисте” сличне фордовим

радницима који века на по-

кретној враши чине исте но(К|рете и

и:те радње, па стога отупе и поста-

ну безосећајни за друге манифеста-

ције живота и друштва. Ми не же-

лимо да постанемо исто такви ау-

томатсми шарафи иа здравственој

врпци пашег народа, тим пре што

смо оесни строге :>граничености

благотворнсг хируршког ножа, пи-

луле илч аспирина. Лобро видимо

да је у саврененим условима живо-

та немушта и магична моћ мадици-

не чссто пута јалова и недовољна,

јер сна углавном не лечи узроке,

него салво залечује ране. А нашем

запуштском кзроду нљје доста пре-

вити рану, него га треба упутити,

просвегитн и помсћи му да сам у-

види уароке зла да 6и нх могао

сам отклоиити. Да бисмо му то

пружили, да бисмо му правилно

осветлилн путељке којима се проби-

ја до стаза живота, попгребно је да

располаже но знањем, огромним

знањем. И као што познајемо ана-

томију човека, треба да познајемо

и анатомију друштва, јер човек па

и његова аштомнја ннсу стварн

дате једном зауввк, него и човек,

па дакле и његова анатомија, као

и све живо подлеже замонима раз-

внтка. Саврамена
4

еволутивна меди-

цина, која своју нраиссу бгзира на

научиим темељима лишена тих

темеља постала 6и оно што је

била у почетку своје историје: вра-

чање, надрилекзрство. А лекарска

пракса још увек се добрни делом

ослања ка личном искуству. Тиме

ие поричемо нашем факултетском

образовању научку подлогу, напро-

тив, одушевљава нас прннцил не-

раздвојног повезивања теорије и

праксе, који је у медицинским на-

укама спроведен више него у оста-

лнм. Али школа, као свака школа,

има своје норме и калупе за сва-

чнју главу, који, учаурени у „вечне

истине”, застарају и гостају пре-

уски за свакодневнн непрекидни ра-

зг.итак. За шире, свесграније обра-

зо!вање мало је само школа. Ми не

окелимо да останемо индиферентии

лрвма свему аноме што нам не мо-

оке пружиги школа. Не желимо да

сстанемо слепи према многобројним

ллеменнгим тековинама људског у-

ма, које припадају целом човечан-

ству, мсје оу саставни део наше

културе, према генијалним теорија-

ма евслуциснизма, преиа Ламарку и

Даравну, Пастеру и Ксху, преиа

свим мзнифестацијама живота. Хо-

ћемо да упознамо те велинане на-

учне мисли прошлости да се не би

кзгубилн у густом лавиранту дана-

гпњнх ткеудснаучних теорија (ра-

гизам |н 'изопачена психопагологија

јадног дела друштва) и да станемо

жа страну проаресивне нстииске

иауке.

Досадашњши стручним радом до-

Из наших удружења
принелн смо еконзмском псбољша-

њу шшег положаја. Заузети свако-

днввном бригом за хлеб, прирсдно,

нисмо се до данас могли упусгити

у продубљавање и пгоширивање

нашег знања. Данас то већ можемо.

И досад смо се ми, нарочито све

године, посвећивали раду на кул-

турном, општем и специјалном о-

бразовању, али, то је било индиви-

дуално, више спонтано него орга-

низсвано интересовање. Данас смо

у стању да те индизидуалне напо-

ре претворимо у плански системат-

ски рад. Досадашња приаатна нни-

цијатива, здружена и потпсмогнута

заједничким снагама, даће нам мо-

гућност да проверимо сумирано зна-

ње из уџбеника и да му нађемд

згодну цримену у друштву. Стога

хоћемо да иступимо јавно с преда-

вањима, с рефератима и с критика-

ма, као што су и наше колеге прав-

ници на свом сектору рада, у свом

Дебатном клубу, да проговориио о

проблемима науке и живота, који

нас интере-сују. Да бранимо напредне

идгје и принципе природних наука

и да отворено и јасно погледамо у

савремену стварност. Бтз, то мн

очекујемо од наше дебатне, днску-

сионе меднцинароке трибине.

Р. М.

УДРУЖЕЊЕ СТУДЕНАТА
СЛАВИСТИКЕ

Средином марта ов. год. Удруже

н»е студената славистике одржаћг

друштвени састанак, посвећен чехо-

словачкој књижевности, заједно с

једнкм популарним предавањем о

прашком лингвистичком. кружоку.

Већ сам факат да је данас чехо-

словачка књижевност на завидној

висини, да је кзраа вјечних немира,

струјања, покрета, гфавада и про-

грама ;да је пуна жнвота и гибања,

резултат друштвено-г.ривредннх су-

коба сам тај фачат изискивао је

потребу једног оваквог састанка, на

каме би се упознали чланови са

свим тим смјеровима, покретима,

вриједнссткма, што свакако ула-

зи у домен интереса сваког култур-

ног човјеха, а поготсву оних који-

ма је то и струка. Теме ће углав-

ним потезима захватити развој по-

сљератне чехослов. књижевности,

све њене манифестације које су се

одразиле иза рата до данас, подвла-

чећи и истичући нека крупнија име-

на (Чалек, Незвал, Водкер и др.),

која нису без знзчаја и која оу ссо-

бито допринијела успону чехослов.

умјетнссти уопште. Поред тога, чи-

таће се и одабране стране из ових

писаца, како би се добнла што пот-

пунија и јаснија слика цијелсг по-

сл>ератног, несумњиво значајног и

плодног периода чешког и словачког

литерарног стварања . . .

Важност овог друштвеног састан-

ка је само по себи разумљива; за-

то је дужност чланова Удружења да

га у што већем брсју лосјете.

Обавештавају се чланови Удруже-

ња студената славистике да су иза-

шли табаци г. др. А. Белића

„Општа лингвистика”. Табаци се

могу добити у просторијама Удру-

жења, по цијели од 15 дин.
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ОСНОВАНО ЈЕ УДРУЖЕЊЕ

СТУДЕНАТА ЕНГЛЕСКОГ

ЈЕЗИКА

Пре неколико година енглески је-

зик студирало је мнсго мање студе-

ната него данас. Кадг се лочело го-

ворити о завођењу овог предмета

лс средњим школама број студена-

та се повећао тако да је данас ова

трупа једна од најбројнијих на чи-

тавом Филозофском факултету.

Ссећајући потребу за ширим упо-

знавањем енглеске књижевности и

културе, као и жељу за међусобним

упознавањем и зближењем, гре две

године почели су студенти енглеског

радити на сснивању свога удруже-

ња. Израђена су правила, алн до

оснивања удружења није могло доћи

све до ове године. Уместо раннјих

напора појединаца, који као такви

нису могли донети позитивних ре-

зултата, створен је иницијативни од-

бор који је радио на одобрењу пра-

вила. Схвативши оебиљно своју ду-

жност, Одбор је успео да изради о-

добрење правила захваљујући по-

дршци коју су му пружили г. Владе-

та Поповић, професор универзитета

и Акдиони одбор, који је на ового-

дишњем општом студентском збору

изнео као један од главннх задатака

оснивање нашег удружења.

Како су правилз одобрена тек по-

четхом фебруара, Окутпптина је мо-

рала бити одржана тском првог се-

местра да би рад почео у другом.

Она је саззана за 12-Н и одржаиа

је у присуству великог брсја сту-

дената и ако је тада био семсстрал-

ни раопуст. Постојала је само јед-

на листа и Управа је конституисана

од лица која су на њој била. Ми,

студенти екглеског језика, иступили

смо јединстзено јер желимо добра и

себи и своме Удружењу. Иступили

смо Јединствено, јер волњмо своје У-

дружење до чијег је оснивања тешко

дошло. Иступили смо јединствено

јер знамо да данас могу бити про-

тивници студентског јединства само

они који из себичних « туђих инте-

реса не желе никаква добра ни сту-

дентима, ни науци, ни универзитету.

Рад нашег Удружења биће оби-

ман. Предвиђено је одржавање јед-

ног практичног течаја на коме ће се

применши стечено знање; на дру-

штвеним састанцима читаће се радо-

ви из енглеске књижевности и дру-

ги који ће служши за упоанавање

енглеоке културе уопште. Изводиће

се приредбе за јавност и приређива-
ће се излети, екскурзије и друте

приредбе забавне врсте.

Наше Удружење је најмлађе од

свих студентоих удружења. До ње-

говог оснивања дошло је пуном и

искреном сарадњом студената и на-

шег .професора г. Владете Попови-

ћа. Ми желимо да ова сарадња по-

стане још тешња ради дсбра свих

студената наше групе.

ИЗ УДРУЖЕЊА СТУДЕНАТА

МАТЕМАТИКЕ

Још од почетоа школске године.

Удружење студенатг. математике ин-

тензивно ради. Схватајући важност

друштаених сгстанака, настојало

се да они заиста буду на висини и

да ксрисно послуже члановима

Уаружења, па су у ту сврху одржа-

ми неколико н*их с прсдавањнма г.г.

професора и студената.

У последње време ради се на из-

дамњу уџбеника диференцијалних

кога су сами чланоаи пре-

вели. Књига се умножава и изаћи ће

око 10 марта. Сем тога, Удружење

има у гројекту још неколико помоћ-

них книга, које ће добро доћи њего-

вим члановима.

Удружење југословенских

медицинара организоваће у то-

ку овог семестра курс за од-

брану од отровних гасова.

Претставници Удружења по*

сетили су свог Декана и поје-

дине професоре који су им

обећали своју пуну потлору у

тој акцији.

ИЗВЕШТАЈ СА ПЛЕНУМА

Ц. У. С. Т-а

Почетком школске 1933-34 годи-

не основано је Централно удруже

ње сгудената технике при Техни-

чком факултету. По правилнику

Цуста његови су чланови удружења

на Техничком факултету, дакле сви

студенти Техничког факултета по-

средно преко својих удружења.

ЦУСТ има према томе четири учла-

њена удружења и то: УСМЕТ,

УСГТ, УСТ и УСА. Свако од ових

удружења шаље по четири делега-

та у Управни одбор а једног у Над-

зорни сдбор ЦУСТ-а. Двојица сд

ових пет делегата морају бити чла-

нови Управа удружења, док остали

могу бити из редова чланства удру-

жења.

На пленуму Цуста од ових 20 де-

легата бира се часништво Цуста и

то: претседник, п.претседник, I се-

кретар, II секретар, благајник, II

чланова Управног и 4 члана Над-

зорног одбора. Свако учлањено

удружење мора бити заступљено

бар са једним делегатом у часни-

штву Цуста и то цикличком проме-

ном сваке године.

Форуми Цуста су: пленуми и сед-

нице. Пленуми могу бити редовни и

ванредни и на њима присуствују сви

члансви Управа удружења. Редовна

оу два и то један у зимском се-

местру тго избору Упр>ава свих

дружења, а други почетком летњег

семестра. Ванредни пленуми се са-

зивају по потреби и на захтев јед-

ног од учлањених удружења, Сед-

нице се одржавају најмање један-

пут месечно и на њима присуству-

ју делегати удружења.

Пол»е рада Цуста је велико. Он

координира рад удружења, заступа

интерссе свих студената Техничког

фахултета пред

властима и другим факултетима у

земљи, ради на зближењу и ширењу

колегијалности међу студеитима, ка-

ко на Техничком тако и са студен-

тима осталих факултета. У ту сврху

он шаље своје делегате у све сту-

дентске координационе одборе (Ак-

циони одбор, Културни, Мировни и

друге).

Из секретаријата ЦУСТ-а

ПОПУНА КЊИЖНИЦЕ С. П. Д.

Нова Уграва Студентског прав-

ничког друштва каследила је од

претходне прилично оскудну књи-

жницу, нарочито у уџбеницима. Не-

мајући довољно материЈалних сред-

става за њену попуну, Управајепо-

вела сабирну акцију књига код гг.

професора и издавачких предузећа.

Као што се могло очекивати, мно-

ги сд гг. прсфесора показали су и

овог пута да су вољни помагати

сва настојања нашег удружења. Та-

ко је, међу осталњма, г. др. Б. Мар-

ковић поклонио друштву неколико

свсјих уџбеника,у врелности зд26o

дин; Издавачка књижгра Геце Кона

дала је већи број књига, сд не баш

неке научне вредности. Али је на-

рочита пажп>а указана нашем удру-

жењу од стране Францулсе владе,

која је поклочила Др>Јпву 50 књи-

га висске научне вредности, у изно-

су сд око 5000 дин. Ради тога је У-

права на једнсм друштвеном састан-

ку, уз ввлико одушевл>€«>« присут-

них чланова, прагласила Фраицуску

вла*дју чланом добротвсром, упулив-

ши јој и јвдно захвално писмо.

Оних дана ће Управа полунитм

друштвену жн*гжмицу већим бројем
зл. лотреба Дебатног клуба...

Како живе студенткиње у Скопљу

Малена прљава соба. Кревет. Рас-

климатан сто. Сандук за дрва, који

служи као орман за књиге. Умивао-

ник. Наткасна која је истовременои

креденац.

Свеже је јесење јутро. У кревету

аа самца стрче две чупаве главе.

Једна је од н>их будна и упрла по-

глед у таван. И лруга је будна са-

мо нма заклопљене очи.

Рушко ма, спијеш ли?

Јок мори.

Шо ке јадеме денеска?

И ја се баш мислам, ама ни-

како нешто да смислам, ништо не

мн пађа на памет.

—Мм, ти секој пат мислиш и ни-

што не можеш да смислиш, се ја

требе да си ја чукам главата, а по-

крај толкува работи, денеска кмам

да го саршам и семинарскијот рад.

Арно Инко, нвмој да се лутиш,

денеска ја ће берам гајле за ручок,

а од сега за натакај, да не б« се

карапе, една од на секоја фтора не-

дела нека ги воз.и сите кућни ра-
боти. Ти се бендисује ли така да

правиме.

Многу арно?

Свака одлази на своју страну. Доч

једна или ради у соби или пак одлаг

зи на Универзитет, друга се жури

да што пре спреми собу, да би и

она могла да ради. Интелектуални

рад и домаћи послови. Кахва иро-

ннја. Али шта би „друго" и радиле,

када не могу да плате. До бољих

кондидија не могу доћи. Бол>е кон-

диције су ангажоване за друге. Уз

то сиромашни су студенти поогла-

шени чак и на једном р

сагтанку као „кепожељн

ти за давање инспрукциј

Подне је. Рушка упада журно,

сва нервозна у собу. Баца торбу с

књигама на кревет и почиње:

Много сам луга. Много ме ла-

лутија. Од се ми се векје насобрало.

Не можам векје да трпам.

Инка је погледа благо и ништа јој
не рече. Потпуно схвата своју дру-

гариду. У своје покрете труди се да

унесе што више нежности да не би

Рушху увредила. Пушта је док сама

не почне да говори. Најачи моменат

л»утње је прошао. Рушка прича Ин-

ки разлог своје л»утње. Нгјгре почи-

ње јачнм гласом а после све тише

и тише док не пређе у нормалаи

тон. Разумевање Инкино је потпу-

но умирује и г.очело јој је изгледати

чак и смешно, како је мсгла толико

да се наљути. Сасвим мирним гла-

сом пита Инка:

Шо имаме данеска за ручок

Попара.

Е, баш ми се качи на глава

таја пуста попара. Туку се едно.

Не си ки ти крива за това.

Па, знаеш Инха и ја сакав не-

што друго, ама знаеш со колку рас-

полагаме у нашата благајна, а нема

ни изгледи дека счоро ке дојдеме

дс пари.

Послс ручка опет свака одлази иа

своју страну или одмграјући се не-

колико момената саопштавају једна

другој најновије вести.

Вече је. Долазе обе уморне кући.

Инка, ајде вечер да идеме у

позориште, се дават „Силе”, викајет

да е арчо нешто.

Имаме ли лари, а и нешто сум

многу уморена.

Ако, толку ке јадеме, колку к-

маме. Зарем озсва е живот, шо го

живееме. Универзитет, кондицији,

ручок-потра, нашата соба и та-

ка. Најпосле и овова ние требно. Не

живееме само затова да б« Јале!
Имаш право.

Одлазс.

И тако свакн дан... са ман>нм п-

ли оеКим променама, са мањнм клк

већим ра костума, са мањмм илм

ћин тсив оћама.

Р. X. Пвтокв
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У Београду су се задржали на свом путу за Кину ДЕЛЕГАТИ С.С.З. - Изјаве колега Џемса Клугмана и Бернарда Флада -

на и Бернарда Флада.

Ових дала у Београду су бо

равили два Енглеза. Њихов

боравак није имао, као што је
то обитно случај са Енглези-

ма, туристички циљ. Не. Бео-

град је бко само прва успутна

станица на њиховом дугом и

иапсрном гтуту. Та дза млада

Енглеза, студенти, наше коле-

ге Џемс Клугман и Бернард

<ппад путују у Кину. Имали

смо прилике да са њима разго-

варамо о ииљу њихсаог путо

вања.

Кол. Џемс Клугман, генграл-

ни еекретар Светске студент-

ске заједнице, на питање иа-

шег сарадника о цил»у њихо

»ог мутовања одговорио нам

је следеће;

Делегација је организована

од стране светске студентск*;

заједнице (КМЕ) и састављенз

је од три члана: г-ђице Моли

Јерд као претставника
Аме-

ричких студената која ће доћи

директко из Америке у Кину,

колеге Флада и мене. Ми од-

лазимо у Кину, на позив Уније

кинеских студената, да на ли-

цу места испитамо шта раде

наши храбри кинески другови

под условима рата, шта су у-

чинили на бојном пољу а шга

у позадипи. С друге стране да

им однесемо топле поздраве и

изјаве солидарности од стра-

не њихових европских и аме-

ричких другова.

Ви сте свакако као секретар

ССЗ добро обавештени о оаду

кинеских студената, можете

ли нам дати неких новости о

љима?

још пре почетка Јапан-

ског капада кинески студенти

развили су огромну активност

у народу. С једне стране про-

светно културну: сузбијање не-

писмености, предавања, курсе-

ви м с’ друге странг политичку

делатност. Огроман број чла*

нова Уније кинеских студена-

та (прско" ЗОО.СОО) којој при-

падају организације Куо-Мин

танга, Хришћанских студената

и наролне студентске о.млади-

не, омогућио је да ова делат-

ност узме велике размере и

одигра значајну улогу у ку л*

турном и иолитичком развит-

ку кинеског народа. Јапанци

су још у самом почетку увиде-

ли значај улоге студената и

Један од пових њихових »ци-

вилизаторских« потеза био је

да бомбама поруше Универзи-

тете. Мада су тим актом кине-

ски студенти остали без сво-

јих заједничких кућа, то ипак

није ни најмање шкодило њи-

ховој актизности. Зграде су

срушене али њихосе органи-

зације остале су н даље челич-

но јаке и јачају сваким ланом

До данас је сравњено са зем-

љом 5 универзитетских места

и 100.000 студената остало је
без школских зграда. Мислим

да није потребно указиватн на

го колико се културна јавност
целога света згража и колико

ссуђује нападаче.

Студенти су се показали нај-

активнијим и најхрабријим

браниоиима отаџбипе. Више

десетина хиљада студената на-

лазе се на бојном пољу где са

оружјем у руди бране своју

отаџбину. Њихове другарице,

кинеске студенткиње у не ма

њем броју учествују у одбра*

ни отаџбине као болничарке

на превијалиштима, често под

убитачним дохватом Оомои.

У позадини студенти такође

чине огромне напоре. Развили

су огромну акцију за набавку

лекова и завоја. Хришћанска

заједница младих жена (V, XV'

С. А.) је организсвала школе

за болничарке чије су ученице

у већини случајева студентки*

ње и раднице. Исто тако кур-

севе, скоро у сваком месту, за

одбрану од ваздушних напада.

Скаутске организације веома

су актквне. 8000 скаута налазе

сг нл фрон«у код Шангаја.

Зачудићете се, може бити, ка-

да вам кажем да ти млалићи,

скоро деца, врше огроман ло-

сао контра шпијунаже. Они

проналазе и хватају јапанске

а пијуне, праве скнце бојног

поља, крокирају. У пуном сми-

слу примењују оно што су у

организацијама научи-

ли. Поновио се случај, у мно-

го ширем обиму, случај ллд-

дих sоу-sсоиlа из Бурског ра-

та. Сем тога они врше и бол-

,ичку службу. Прате покрете

трупа, сакупљају рањенике и

допремају их у превијалиште.

Чуо сам да сте у свом по

следњем броју објавили чла-

:ак делегата Уније кин. студе-

ката. колегинице Ло-Це Пре-
ма томе ви сте већ доста оба-

зештени о ућешћу студенага у

»герила« трупама. Студената

гма толико много у тим тру-

тама да их називају, око Пеј-

пинl-а, »Сгудентском армадом«.

Многа предграђа Шангаlа за-

узета су од сгране ових група.

Као што видите активност

кинеских студената и њихова

улога у рату огромна .је.

Да ли можеlе да нам каже-

ге нешто о мећународној со-

идарности ср Кином?

- - Међународна солидар-

ност са Кином огромна је и

она се развија у три правца:

1) У облику скупљања матери-
јала и финансијских сретставп
.1 помоћ Кини, 2) Студенти

врше лритисак на Друштво
иарода да докрајчи Јапанску

згресију и то путем штампе и

огромних митинга. 3) Води се

кампања за бојкот Јапанске

робе.

1 акве акције вођене су у мно-

гим аемљама као Енглеска,

Француска, Белгија, Холанди-

ја, Индија, Индонезија, Јужна

Америка и 'Скандинавске зем-

ље.

На крају хтео бих да замо-

лим да и ви београдски сту-

денти учлните нешто у том

правцу. Ви који сте познати

целом студентству света са

своје сјајне организације, сзо-

је плодне активности и дизних

настојања, способни сте да и

на овом племенитом послу не

изостанете иза својих другова

иностранства.

Замолили смо затим и коле-

гу Берпарда Флада аа нам ка-

же неколико речи'

Џемс Вам је већ сбјаснио

цил. нашег путоваља и доста

тога Вам је рекао. За мене ни-

је сстало мкого: Ја претстав-

љам у овој делегацији енгле

ски ст)'дентски мировни од-

бор, који је секција ПСОКА,

Националну унију Енслеских

студената (члан СIЕ), Удру-
жење студената за ДН (члан
РШ), УниЈу либералних сту-

дената, Удружење студената

лабуриста, и Покрет хришћан-
ских студената. Као делегат

ових удружења који сжупљају
скоро целокупну енглеску сту-

дентску омладину ја одлазим

У Кину у циљу који вам је кол.

Џемс већ објаснио.

Како је држаже енгле-

ских студената по питању Ки-

не и шта су онн за њу до са-

да учинили?
Енглески студенти нису мо-

гли остати равнодушни према

трагичној судбини Кине. Њи-

хове симпатије налазе се на

страни оних који су већ до

сада у много прилика показа-

ли и који стално дају доказа

томе да се боре једино и само

зато да своме народу осигура-

ју слободан развој и слободно

место под сунцем, У циљу по-

моћи својим дивним другови-

ма. енглески студенти су већ

до сада много учинили. Свота

од преко 10.000 фунтн стер-

линга која је сакупљена на ен-

глеским универзитетима леп је

доказ племенитих настојања

енглеских студената. Сем тога

прикупљено је и много меди-

камената и завојног материја-

ла. Одржавају се митинзи у

Сксфорду, Кембриџу, Лондону
и тд. Организован је бојкот
против јапанске робе који је

одлично успео. Пре кратког

времена послали смо једнуде-
легацију Јапанској амбасади

којц је амбасадору изјавила да

енглески студенти не могу

одобрити методе које Јапанцн

употребљавају у рату противу
Кине. Послали смо и један а-

пел Јапанској студентској ом-

лвдинн којим је у пријатељ-

Кодегн Џем'' Кдугман

Колега Керпард Ф.,ад

Сарадња са загребачким свеучилиштарцима (Наставак са 1-ве стране)

Постајући свеени своје уло-

ге у општенародној борби,
налазећи у веома тешким еко-

номским и културним прили-

кама, ми студенти, и хрватски

и српски, све више увиђамо да

је наша судбина уско повеза-

на са судбином наших народа,

да је наш пут, пут организова-

не оорбе за остварење наших,

студентских захтева, пут ства-

рања Широког студентског по-

крета, који ће својом органи-

зованошћу и својим једин-

ством, својом борбом за олрав-

дане студентске захтеве, за

слободу, за културу и за мир

постати снажан фактор у оп-

штенародној борби. На том

плану заједничке борбе срп-

ских и хрватских студената ве-

лику улогу треба да одиграју

наша удружења. Сталним кон-

тактом, узајамним предавањем

искустава, заједничким вође-

њем акција за остварење за-

једничких захтева, помагањем

и солидарисањем са посебним

акцијама, удружења
ће ство-

рити чврсту везу између сту-

дената Загребачког и Београд-

ског универзитета. Многа пи-

тања стоје пред нама нереше-

на, питања која нас подједна-

ко интересују и нужно нам се

намеће да се за решење тих

питања заједнички боримо,

Јер уколико будемо покренули

све снаге којима располажемо

у голико ће наша борба бити

успешнија.

Заједничкој борби, ми, бео-

градски студенти, ставићемо на

расположење све наше орга-

низације, бројне, живе и не-

престако активне, нашеогром-

но искуство и нашу борбеност

чврсто, а последњих дана чвр-

шће него икада ставићемо на

расположење. уједињене наше

снаге целокулног београдског

студентства. Својом борбено-
шћу, организованованим једин-
ством и чврстом повезаношћу

са народом из којега смо ни-

кли, ми смо лостали значајан

фактор жвсту напгег народа,

у његово?л покрету за хлеб и

слободу и мир, ми смо на тај

начи« постали и један од нај-

јачих студентских покрета у

читавом свету. Организова-
ни и уједињени и реално пове-

зани са народом, ми наставља-

мо нашу борбу повезујући се

сада са нашм храатским коле-

гама, са којима нас више него

с иким другим везује истовет-

ност положаја. ЗаЈедно са њи-

ма ми ћсмо се борити за бзљг,

живот свих студената, заједно

са њима ми ћемо се борити
за одбрану културе, за слобо-

ду науке, за аутономију и пра-

ва како једног тако и другог

Универзитета, заЈедно са њи-

ма ми ћемо придонети своЈ
део у борби за основна поли-

гичка и наиионална права на-

ших народа.

ском, колешјалном тону мо-

лило да са своје стране учини
што је могуће да се престане
са зверствима од стране њихо-

вих земљака.

Као што видите из ових не

колико речи енглески студен-
ти су показали много напора

и добре воље да учине нешто

за своје другове. Они у том

смислу и настављају и надајмо
се да ће резултати бити још

повољнији.

Отпратили смо ову малу де-

тегацију и замолили их да на-

шим кинеским друговима по-

несу и са наше стране топле

поздраве и изразе дивљења за

њихово. велико дело и да им

пожеле напредак у њиховом

раду

Ради остварења новихзадатака јошчвршће јединство

(Нагтаиак < а 1-ке стране)

часу иступити. Ради свега тога,

ради осигурања једном речју
још ефикасније акције и рада,

ради правилнссти пута студент

ског покрета као целине, по-

гребно је боље но до сада

осигурати повезаност и акцију
свих нгтредних и свесних

:тудената, свих студената по-

зорника слободе, културе и

*жра, оних дакле који су били

1 остали кичмом целог сту-

дентског покрета.
Решење овог задатка, за-

датка од кога зависи будућносг
целог студентског покрета
би/(о је условљено и омогуће-
но јединствено израђеним ста-

вом свих демократских студе-

чата по свим основним пита-

њима акције и улоге студ. по-

крета и његовог места у оп-

штем друштвеном збивању

код нас и у свету. До таквог

става дошло је без напуштања
посебних идеолошких припад-

ности са стране било којега

дела студентства: напротив,

очување исгих, и, баш на осно-

ву тога, сарадња по једном

актуелном програму је услов

успешне акције.
Јединствен програм, уз по-

штовање свих нгпредних и

културних погледа на свет код

свих припадника једног по-

крета дозели су у данашњем

тренутку и до потребе чвршће
заједничке организације. То је
био неодложни захтев тренут-

ка: то је био интерес свих сту-

дената, њиховог покрета као

ЦеЛИНС, куЛ'т”"'л 1

и народа.
Демокрач

шег унивг
тило И, као и увек, свеснс

своје одговорности, оно је

приступило решењу тога за-

датка; успостављању свог ор-

ганизационог јединства.
Данас је тај задатак решеп,

И то срећно и успешно, на за-

довољство свих решен. Захва-

љујући уједињеној студент-

ско) омладини, као облику чвр-

стог јединства најоуднијИх и

најсвеснијих студ. снага, цео

студ покрет моћи ће, с новим

еланом и снагом прећи на ре-

шавање нозих задатака за до-

бро студената, културе и на-

рода.

Алманах „Студент“

У једном од броје-
аа јавили смо да ће изићи ка-

-Iендар »Студент« за 1938 год.

Међутим, због тешко-

ћа редакција није уопела да

изда овај календар средином

децембра, како је било најав-
љено. Како за једну публика-
цију ове врсте влада велико

чнтересовгње међу самим сту-
дентима и пошто се ссећа по-

реба да се шкра јавност оба-

зести о студентској акгивно-

ти у свим доменима, редакци-

]а »Студента« одлучила је да

Iзда један алманах.

Распоред грађе одговараће
у потлуности првобитној за-

мисли, само што неће бити ка-

лендарског дела. Материјал
који на.м је приспео за кален-

дар биће уврштен у алманах.

Редакција још једном апелује
на све студенте који пишу да

у најскорије време пошаљу

своје оригиналне радове (при-
че, лесме, релортаже, цртеже,

чланке) како би алманах што

пре ушао у штампу.
Алманах ће обухватити око

160 страна, а стаје у претпла-

ти 10 динара.
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Конференција омладине

Средње Европе у Прагу
У турним данима којс прожив-

љујемо свет се је прнвнкао да опа-

жа само сензационалне нацисналне

и интернационалне политичке дога-

ђаје. Због навале свакодневних до-

гађаја заборављају се напори који

теже једној срећнијој оудућности.

Мећутим су данас ти напори наро-

чито важни и обавештени ће чита-

лац оценити праву вредност прег-

нућа нове генерације, која ће сутра

узети крмило политичког и економ-

ског живота у своlЈе руке и која се

данас брине више него старкји ј

једној ПрИСНИЈО ј и ПЛОДОНОСНИЈОЈ

сарадњи међу народима.

То није случај што је један тако

еминентни државник као Г. М. Хо-

џа, претседник Министарског саве-

та Чехословачке Рвпублике, поздра-

рио једним срдачним телепрамом

конфервнцију омладина Средње Е.в-

ропе која сс ових дана одржава

у Прагу и којз претставља једну

врлу успелу и значаЈну иницијативу.

У оквиру Покрета светског омла-

диноког конгреса претставнмци 0(М-

-ладина земаља Средње Европе су

се срели да 6и у духу братског ра-

зумевања дискутовали о пзжјНич

проблемима који занимају ове на-

роде. Није ли то значајно да је

омладина различитих политичких,

филозофских и вероких погледа

могла ,да савлада тешкоће на које

је налазила у својим звмљама на

путу јединства свих омлздинчжих

снага и ,да је могла да отстрали

сметње које су вековима растављи-

ле њихове земље, ,да 6и иашла прак-

тична решења проблема као што су

економско зближење народа Цен-

лна политн-

ори на кул-

а да се пре-

на васпита-

ла у духу мира и зближења чмладе

генерациЈе свих цржава и свих на-

рода који састављају Средњу Ев-

ропу.

Већ је ДоаЈвн Медицинског фа-

култета прашког Универзитета под-

вукао у своме говору при отвара-

њу конгреса важност дискусиЈа ко-

јс ће се водити и охраорење које

се може извући из те конференци-

је. За време ручка кога је Чехосло

вачки комитет приредио и коме је

присусгноаао Г. Флицер, изасланик

министра иностраних послова, деле-

гати су имали могућности да у не-

колико речи резимирају своја

гледишта о важиим питањима са-

дашњице. Следећи део говора Ог.

Бауера, у име аустриске делегације,

био је нарочито поздрављен:

»После важног говора нашег шефа,

канцелар Г. Шушнига, можемо ре-

ћи да смо као незавиона неиачка

држава ми сви Аустријанци, одани

врховном циљу мира у Европи и у

свету«.

Дебате у различитим комисијама

водиле су се у духу који је прет-

стављао срећну мешавину омладин-

ске искрености и скоро дипломат-

ске ку)ртоазије. Ако је за време руч-

кова и примања владала једна ом-

ладинска безбрижност, резолуције и

закључци конференције носе озеле-

жје фрапирајуће озбиљности и ду-

боког пазнавања материје.

Камиснја за културна питања је

увцдела да омладина може баш на

чултурном пољу да покаже најви-

ше активности будући да, као што

је сасвим прирсдно не учествује

директно у политичкој и економ-

ској управи земљом, док на култур

ном пољу може да постигне кон-

кретне резултате на зближењу на-

рода. У том смислу комисија

предлаже поред осталог ширење

пацифистичког духа, међународну

сарадњу да 5и се мо-гла створити

павољна атмосфера за проналажење

заједничких циљева, проширење

студентскнх и професо-рских заме-

нг и тд., појачавање већ постојећих

културних веза, лзјачавање туризма,

оргацизација логора и летних шко-

ла и, на крају, издавање једме ре-

вије амладина Средње Евро-пе.

Секција за економска питања, по-

што је испитала међу осталима и

аграрнс питање, питгње цена аграр-

них и индустриских производа, про-

блем екомоских веза земаЉа Пеи

тралне Европе као и социјалан по*

ложај омлади«е тих држава, препо-

ручује појачање ековомских веаа

да 6и се тиме утро пут Једној 6о-

љој сарадњи држава Цеитралне Ев-

ро-пе, »је.дан срећнији систем« и ин-

систткра нарочито на врло тачном

тврћењу да »ће решење тих пита-

ња бити могуће само ако оно по-

стане цил> свих држава Средње Ев-

ропе заједно а не само одвојених

напора сваке засебно«. Комисија је

препоручила делегатима аграрних

организација учествовање на аграр-

ној конференцији омладине која ће

се у јесен одржати у Варшавк.

За време завршне седнице бкла је

прочитана једна декларација о по

треби решења питања мањина ла

би св осигурао трајни мир као и

поздравни телеграми омладина Ен-

глеске и Француске омладинамо

земаља Централне Европе.

Делегати су се нратили својим

зсмљаша пуни вол>е да раде на

оотварењу донетих одлука. Тако је,

прехо смладике, мир гшжњео још

једну побсду у Еврспн.

У овнм немкрнии оремаиима т« му

је врдо потребм

Јаржи Кашпарек

Претсе-дник Чсхословнчког

одборл- Покрета светског

оиладкнског конгреса

Праг у воћи

Др. Јиржи Катпарек

Народ и омладина Југославије ФРАНЦУСКОЈ

Гlод горњим насловом, пре крат

:<от времена, изашла је орошура ко-

ја садржи говоре олржане на Ака

демијама носвећеним ФраlНцуској,

као и много&ројне декларације којо

Је Омладински мировни одбор, у

чнјем је издању и кзашла ова бро

шура, примио ад стране многсброј

инх вићених личности и организп-

ција из читаве земље, ггриликом по-

сете г. Ивона Делбоса нашој земљи.

па брошура је заиста редак доку-

менат лубоке љубави и оданости

нашгга нарола и омлалине, према

пелгкој лемократској и мирољуби-

вој Француској републици. С7на све-

дочи ла је наша омлали-на правилно

схватила да од што чвршћих всза

са Француско-м зависи да ли ће ло*

зиције Мира у свету бити појачане

или ће ратним хушкачима успети,

ла поново читав свет баце, у нове,

овога пута недогледна крвопроли-

ћа. Што нарочито даје велики зна-

чај овој брошури то /е да се ИЗ

сваког н>еног реда јасно види како

наша омладина коккретно за*тшља

бсфбу за л*ир и кахо јо и у кслме

духу она спроводи.

Зато 6и свакн омладинац требао

аа набави ову ретку књижицу и ла

се постара да је у што већем броју

растури у својој окодини. Брошура

је нздата у врло лепој техничкој

опреми и садржи већи број слика,

цеиа јој је б динара. Све наруџбине

слати на адресу Секретари|ата Бео-

градског омл. одбора: Доситејева

26, Београд.

*Једнг /е француска на све-

ту: било би боље да нх нм.а

више: човечанство би пре До-

шло до Мира, Хлеба и Слободе«.

Др. Михаило Илић

ароф. Универзитета

Секретар П.С.О.К-а

Г-ца БЕТИ ЧИЛДС-КОЛИНС
говори нам о Конгресу у Њујорку

Пошто смо донели одлуку по-

следњег Савета Покрета Свет-

ског омладинског конгреса да

ће се други Светски омладин-

ски конгрес сдржати у Њујор

ку, августа месеца ове године,

ми омо хтели да нашим читао-

цима пружимо детаљнија оба-

вештења о овом толико зна-

чајном догађају. У ту сврху

смо искористили, да приликом

нашег боравка у Прагу, раз-

говарамо са вредним и љубаз-

ним међународним секретаром

г-ђицом Бети-Чилдс Колинс.

Нашавши је запослену као у*

век ми смо је замолили да нам

одговори на неколико питања:

Пошто је већ пала одлука

Међународног савета да се

Конгрес одржи у Њујорку, до-

зволите ми обо питање: зар

није Њујорк веома далеко а

месец август доста близу.

Потпуно сте у праву да по

ставите ово питање. Пред нас

се то питање исто тако постав-

љало али, добивши љубазан

позив нашег Америчког одбо-

ра, ми смо га примили, руково-

ђени жељом да Други омЛа-

дински конгрес омогући и за-

гарантује још више успеха не-

го што је имао првИ.

Да, али зар раздаљина и

скупођа пута неће баш бити

сметња томе?

Али знајте, драги пријате-

љу, да не треба сматрати Па-

риз односно Европу центром

света. Један од разлога што

смо се одлучили за Нзујорк је

наша жеља да олакшамо до-

лазак, пре свега, делегата два

велика америчка континента а

затим делегата са Далеког ис-

тока. Ако европске делегаци-

је и буду нешто мало слабије

по броју него што су биле на

Конгресу у Женеви, оне ће 6и-

ти сигурно много репрезента-

тивније, пошто ће бити иза-

бране од далеко већег броја

организација, после продуб-

љене и исцрпне дискусије про-

блема омладине појединих зе-

маља ириликом ирипрема за

Конгрес.
Са друге стране ми смо већ

досада успели да добијемо ве-

лике попусте на бродовима и

превозним средствима уоп

ште, тако да ће цене пута би-

ти далеко ниже од нормалннх.

Кад се томе дода још и та чи-

њеница да је боравак делега-

та у САД потпуно бесплатаи.

онда се не морамо бојати да

Не делегације из Европе бити

слабо заступљене. Поред тога

чињеница да се конгрес одр-

жава у Њујорку, у Сједиње

ним државама, сама је по себи

привлачна снага. Омладина ко-

јз сања о Једном новом све-

ту имаће прилике да види

»Нови свет« који је веома им-

тересује
да ли можете да нзм кв-

жете нешто о прогрвму КоИ-

греса?

Жалим што нисам у ста

љу да Вам по том шттању дам

прецизна и детаљна обаве-

штења. Разлог ]е прост и ве-

рујем да ће убедити ваше чи-

таоце. На овом Конгресу треба

да учествузу нове велике ме-

ђународне и националне орга-

низације које нису оигле за-

ступљене на Конгресу у Жвне

ви. Јасио је да Конгрес треба

да испољи мишљење свнх ор-

ганизација претстввљених на

њеlугу. Наш секретвријат је

предузео низ врло озоиљних

преговора са поменутим орга-

низацијама и (пошто се човек

у Женеви научи да говори је-
зиком дипломата) >ови прего-

зори су на најбољем путу да

буду повољно завршенис. Хте-

ла 6и још да подвучем да ће

Конгрес у Њујорку бити оно

што буду хтеле организациЈе

које ће у његовом раду уче-

ствовати и његов програм ни-

ограничен одлукама Женев-

ског конгреса. СитуациЈа ом-

ладине у свету у многом се је

изменила за ове две године и

измениће се још. У ЊуЈОрку.

1938
, омладина ће изразитп

своје жеље и своју спремкосг

да се ангажује за одржзње

Мира и за своЈу бољу будућ-
ност.

Значи ли то да Међуна-

родне организациЈе и нацио

нални одбори треба да чека]у

одлуке идућег Међународног

сзвета да би одпочели са при~

премама за Конгрес.
Не. Ни речи о томе! Баш

саме организације и одборн
треба живо да учествују на из-

радн програма. Са њихове

стране треба да дођу предлог
зи. Они најбоље познају жељу
омладине коју претставЂају
радећи на дефинитивној ре-

дакцији програма они већ са-

мим тим учествују у припре-

ми Конгреса. У исто време ом-

ладина би требала, у колико

то до сада већ кије учинилс
да ствара фондове који ће о-

могућити одлазак на Конгрес
што већем броју делегата, Сс-

кретаријат са своје стране већ

чини извесне поК}'шаје да
Ћс

оствари један Међународцн

одбор за помоћ појединим дс-

легацијама које немају на ра

сположењу довољно средстава

Као што видите има мнг/о

тога још да се уради. Сви смо

ми тим пословима веома зиУ-

зети и оптерећени и стога Бас

молим да ме извините јер јмс

очекује много посла.

Завршили смо разговор са

нашим Међународним секрс

таром, остаеивши га да би »Јто

боље могао да припреми оно

што сви >келимо да буде вај-

успелије СветСки Омлади&кп

Конгрес Њујорк 1938.
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Фалсификати

на изборима за Потпорно
удружење

ПОВОДОМ ЗЛОУПОТРЕБА И ФАЛСИФИКАТА ЧЛАНОВА ДРУШТВА >СВЕТИ САВА«

Познато је да је поред ли-

ста стручних удружења за из-

бор делегата за Потпорно у-

дружење на Филозофском фа-

култету била пријављена и ли-

ста удружења »Свети Сава«, а

н>ен носилац је Влада Бијелић,

али није познато целој поште-

ној студентској јзекости какви

су грдни фалоификати и зло-

употребе почиљени на листи

поменутог удружења. Њу су

због тога универзитетске вла-

сти одмах одбациле.

Овај последњи случај по др-

СКССIИ и безобзирности поева-

зилази све досадашње хподви-

ге« групице бившег »Орнаса«,
па и аферу са крађом студент-
оког нсквца у тзв. националној

монзи.

Стручна удружења на Фило-

зофском факултету предложи-

ла су своју листу на конфе-

оенциЈИ студената филозофмје.
Она је примљена акламацијом.

Није се појавила никаКва опо-

зиција. Студонти филозофије

Оу јединствени. Они имају пу-

но поверење у своја стручна

удружења, чији је рад био

увек руковођен стручнм, кул-

турним и економским подиза-

њем студената.
.

Али ни овог

пута ни]е изостао разорни и

назадњачки рад разбијача сту-

дентског јединства, који се ја-

вљају сад под овом, сад

под оном звучном фирмом.

Нико се није надао да ће се

усудити ова шачица мрачња-

ка да се супротставе једин-
ственој жељи свих студената.

Али то се догодило...

Осећајући да су слаби, да

немају за собом никога и да

на Универзитету не претстав-

љају ништа, господа из удру-

жења »Свети Сава« радила су

потајно, закулисано.

Листу су морали предати...

ФАЛСИФИКАТОРИ

А одакле људи ко-

лико је потребнл за састав

листе? Њих има ча Филозо|ф-

сжом факултету свега 10—15

(и словом десет до петнаест),

од 1073 студента филозофије!

И шта су могла господа друто

да раде, него да се лате сво-

јих стгрих метода; или каме,

или крађе, или фалсификата.
Решили су се на ово пследње.

Главно је да се листа преда.

Тако су узели и потписали

преко двадесет поштвних сту-

дената из стручигих удружења,

чија се имена већином налазе

на листи стручних удружења.

Затњм су потписали једанаест

лица која уопште нису сту-

денти.

Шта да се више говори? Зар

ово није довољно да објасни

шта они значе и кога прет-

стављају?

Та иста господа кад је била

прослава Светог Саве (нажа-

лост њиховог патрона) на У-

ниlверзитету, звиждала су кад

су се појавили претставници

универзитетокнх власти. Нај-

ревноснији у звиждању је био

г. Милсван Костић, а сада дру-

ги по реду на листи удружења

„Св. Сава” и подносилац ли-

сте. Иначе о карактеру и по-

штењу ове личности знају мно-

ги студенти из Студентског

дома. Ипак им је звиждање

било угушено громогласним

аплаузима одушевљених сту-

дената,

њихов изгред на про-

слави Светсг Саве универзи-

тетске власти нису казниле. И

они су дигли главу мислећи:

гурајмо напред. И онако на-

редба гласи: „Покажите да

сте живи, иако нисте!”. Али

овога пута бацшги су имена

многих честитих људ л у
блато

поред својих, мада само фор-
мално. Сазнаће сви студенти

за господу из удружења „Све-

ти Сава”, а увређени људи на-

ћи ће себи сатисфакцију.

Стога се одричем шога пот-

гшса, односно лотписане листе,

да ме не би колеге и остали

сматрали да припадам и ја и-

стој клики.

12 фебруара, 1938 год,

Београд.

Унапред захаалан уредншитву,

Ђорђе Д. Марковиђ, с. р.

стlудеlнт филозофије.

Изјава студената чија су имена

фалсификована

Изјава студената филозофије

чија су имена фалсификована

на листи удружења >Свети Са-

ва« за избор делегата за Пот-

порно удружење студената

Београдског универзитета

Били смо веома непријатно

изненађени када <змо дознали

да су наша имена употребљвна

у прљавој афери са листом у-

дружења >Свети Сава«. Иако

је то било само иа-

ко у тој ствари ниомо учество-

вали ни активно ни паоивно, и

ако смо били потпуно несве-

они да се наша имена налазе

упоредо с именом једнога

Милована Костића и компанн-

је из удружења »Свети Сава«,

нашли смо за гготребно да се

овом приликом изјаскимо. Пре
свега најоштрије осуђујемо
дрски поступак, којим су фал-

сификовали наша имена, по-

ступак којн се може упореди-

ти са злочином. Са друге стра-

не не можемо замислити како

су се та господа усудила да

баш нас нађу који смо одувек
били за студентско јединство,
за рад у стручним удружењи-
ма; за онај рад који је кон-

структиван, напредгн и који
доноси користи свим студен-

гима и који аклзмује сва по-

штена студентска омладина.

Ми потписани студенти тра-

жићемо задовољење и правед-

ну казну за фалсификаторе,
којима на нашем Универзите-
ту нема места. Тражићемо да

их казни Уннверзитетски ди-

сцнллински суд а затим и гра-
ђански као обичне крими-

налце.

Молнмо Уредништво »Сту-

дента« да ову нашу изјаву от-

штампа у наредном броју ка-

ко би сза студентска јавност о

томе била правилно обавеште-

на.

Уредништву захвални:

Вукашин БулајиН, студ. фил.

Ајднновик Зејнел, стул. ф|иlл.

Влада Драшковић, ст. филодофије

Влад. Петррвић, студ. филоззфије

Ратко Жарић, студ. фил.

Палов Михаило, студ. фил.

Милош Љуиовић, студ. фил.

Из/ава

/едног превареног

Господине Уредниче,

Најлепше Вас молим, да у

нашем гласилу „Студенту” о-

штампате у првом наредном

броју моју изјаву ради обазе-

штења колега-студената, као и

шире јавнссти :

Спречен послом ннсам ишао

у дане када се расправљало и

дискутовало о „Потпорном у-

дружењу” студената. Такође
ми је било познато да има, «а-

-жалост, студената, који поку-

шавају да руше рад наших

стручних Удружења, као и

„Потпорног удружења”, али

нисам знао да су баш они то

који су ми поднели листу на

потпис.

Не знајући за горње чињени-

це, пошисао сам листу Бије-
лића Владгна у чме друштва
„Св. Саве”. Сматрајући да то

друштво има функцију, какву

му и само име даје, ја сам ли-

сту потпнсао.

Поред свих мрачњачких пре-

тензнја листа је фалсификат.
Из свега овога, хсћу да ка-

жем да сам лгсту пошисао не

познајући ни њен циљ, нн-

ти пак неислравност исте.

Листа делегата

удружења

„Св. Сава“

У име ст>'ц. култ. (просв. друш

„Св. Сава”, прадлажемо ову ли:ту

за Iив6ор делвгата за Потпорно у-

дружење студешта београдског У-

ни»&рзипгета за Фил. фа(култет:

1) Владан Бијелић; 2) Милован

Костић; 3) Анте Јеличић; 4) Мишић

Братиклав; 5) Мухарем Париповић;

6) Ајдиновнћ Зејнел; 7) МарlКoвиК*

Ђо,рђе; 8) ЂорђеВић Чедо(МlИр; 9)

Мирослав Лукгић; 10) Сб,ре.н ОЗре-

новић; 11) Малмк Мулнћ; 12) Воји-

слав Балабан; 13) ДобрлвоЈе Жупа-

■новић; 14) ЖиакloВlић Ве.тко; 15) Ен-

вер Ирбрул>; 16) Љубомвр Јанко-

вић; 17) Војислав Кецман; 18) Лех

Фрања; 19) Л>умовић Милош; 20)
Н/ншифоров Сергије; 21) Борксав

Науимовић.

Заменици :

1) Палов Михајло; 2) Петровић

Владимнр; 3) Радквојевнћ Стани-

мир; 4) Ристић Никола; 5) Руоић

Бранислав; 6) Милорад Цинцовшћ;
7) Фридрих Биндер; 8) Вуловић

Душан; 9) Владо Драшковнћ; 10)

Моннр Ђорђевић.

Листа редоаних слушалаца Фнл.

факултета, који предлажу листу

студ. (култ. просветног друштва

„Св, Сава”:

1) Војнслав Видовић; 2) Козленко

Лидија; 3) Гачовић Наусуф; 4) В.

М. Нкколин; 5) Антун Газари; 6)
Жчвко Ксстић; 7) Зорида Гркуља

8) Жарић Ратко; 9) Борзођоновић

Сафред; 10) Буљгјић Вукашин; 11)

Печијаровић Јорда«; 12) Кнегинић

Стеван; 13) Главинић Ружица; 14)

Крум Цаков; 15) Тодоровић Љу-

бомнр; 16) Ахо« Золтан; 17) Бабић

Петар; 18) Фрашо Боришић; 19)

Миховил Бушбахер; 20) Душић

Ствпан.

Делегати за гласачка места :

1) Војислав Видовић; 2) Миховил

Бушбахер; 3) Гачовић Насуф; 4) В.

М. Нижолин.

Њихови заменици :

1) Анте Селичић; 2) Влада« Бк)је

лић; 3) Милован Костић; 4) Муха-

рем Парнповић.

Дслсгат ове листе при Гл. бирачком

одбору:

1) Гачовић Насуф.

Заменик :

1) Тодоровић Љубомир.

Подносилац листе:

Мнлован Костић.

КупуПе »СТУЈХЕНТ«

од папжшх

удружења

Претплатите се иа

»СТУДННТ« преко

иатег удружењо

Величанствена победа

студентског јединства

(Наставак са прве стране)

РЕЗУЛТАТИ

ЊИХОВЕ „АКТИВНОСТИ"

Да је то тако, доказују управо

резултати њихове „активности” око

Потпорног Удружења. И поред свих

напора, служећи се преварама, го-

ворећи час како су „неутрални”, час

како су они ти који спремају нови,

„велики” час Петра Живковића, а

некад и отворено пропагирајући

Ј.сталешку државу”, нападајући

„трулу” демократију, они су имали

могућности да поставе своју листу

само на теолошком и медицинском

факултету. Прааницд, техничари,

филозофи. ветерииари, агрономи и

шумари, нису гласали. На њиховим

факултетима било је само једне ли-

сте; листе стручних удружења. На

њиховим факултетима триумфовало

је студенггско јединство без премца.

На њиховим факултетили победила

је, без такмаца, листа студентског

јединства, листа родннх, поштених,

опробаних студентских бораца, ли-

ста јаког, моћног студентског по-

крета, те зкачајие снаге културс у

пашој земл>и.

Иа теолошком и медицинском фа-

култету уједињени непријатељи сту-

дентског покрета, разбијачи свих

нианса под ефективним и „идео-

лошким” руководством љотићевацд

поставили су своје листе, али не

захпаљујући можда чин>еници да су

им студенти тих факултета накло-

њени, иего просто захваљујући пре-

варама и обмаиг.ма којима су се

служили приликом окупљања пот-

писника за своје листе.

Огроман број изјава које су дали

поштеки студенти, преварени на

хохштаплерски начии, да се одричу

своје кандидације на листи десето-

годинпвег студента Стаматовића на

медицинском факултету, сведочи о

томе да ни тамо, на медицики, они

не би успели да поставе своју листу,

да је било времена обавестити све

студенте о томе да се ваља чувати

тих људи.

Али, све једно. На медицини су

поставили листу. На медицини је до-

шло до избора. И студенти су из-

вршили своју дужност у мери која

задивљује. На биралиште је изашло

око 60% свих уписаних студената.

Када се има у виду да преко 30%

тога дана није било у Београду

због семестралног распуста, ка-

да се томе дода да је и сама агита-

ција за изборе била у приличној ме-

ри ограничена чињеницом да баш

тих дана није било предавања, онда

је очигледно да број гласача на ме-

дицинском факултету значи велцки

успех. И, најзад, када се анализира

сам исход ове борбе студентског по-

крета за хлеб, за културу и срећан

живот са непријатељима културе,

фашизма, штедро помаганим од

оних бедних, безпринципиелних са-

ботера, непријатеља с „лева”, онда

тек победа избија у свом пуном

сјају. 338 гласова за студенте, за

студентски покрет, само 90 за не-

пријатеље! 13 делегата са листе о-

пробаног студентског радника, про-

шлогодишњег секретара удружеша

колега ГЕРИЋА, само 3 са листе

вечитог „студента” Стаматовића.

13:3 био би сећ речит однос снага.

Победа је, данле, чиста, без по-

говора, огрллна. Победа је дакле,

потпуна. Победа је на страни рада

и поштења, на страни оких који

цеке културу, који воле науку, који

су свесни своје улоге као младих

интелектуалаоа и синова народа.

Шта су, дакле, локазали изборн

за Плпгпорно удружење, одиосно ак-

ција за скупштину Потпорног удру-

жења?

ШТА СУ ИЗБОРИ ПОКАЗАЛИ

Они су недвосмислено доказали да

наш општи студенпгски покрет јача,
да је постао јака привлачна снага

за све студенге; јасно је обелодан>ен

велики ауторитет који уживају сва

стручна удружења и Акциони одбор.

Скинута Је маска са лица теро-

риста, који се прикушвају да поново

заиграју своје крваво коло. Али је,

ваља признати, примећена недовољ-

на будност према њима, и недозво-

љени либерализам у борби са њи-

ма

И, најзад, и овога пута афирми-

сано је једињггво студентских ре-

дова као никада раније. Све кроз

јединство, све за Јединство, линија

коЈа се на срећу студентског покре-

та с успехом истваруЈе у току зад-

њих година, триумфозала Је и овога

пута,

То Је показала акциЈу ла Потпор-

но удружење.

Пред нама, дакле, стоЈи да проду-

жимо започетим путем. Да, учинив-

ши од нашег студентског покрета
снажан фактор у борби за културу,

слободу мисли и науке, допринесе-

мо да наш удео у борби за једно

срећно младо покољење, за народне

идеале. буду што већн.

Наша акција и победа у борби за

Потпорно удружење, један је зна-

чаЈан корак напред « остварењу

наших циљева.

У томе лежи главни и основни

значаЈ те борбе и те победе.

Ако желите да Ваш лист

излази редо6но-прет-

платите се!

После крађа —

фалсификати
Крађа студентског новцр у мензи

т.зв. »националних* студената -

била је најсјајнија манифестација

антинационалности и лоповлука

протустудентских патриота по про-

фесији.

Злочиначки фалсификати које су

починили издајниии и скрнавитељи

свете и народне традиције наше;

првог просветитеља Светога Саве

неће их. додуше, отерати на роби-

!у. али ће их једнои за увек прика-

зати у очима свих студената као

антикултурне изроде и лопове. Не

пада снег да помори свет, иего да

свака зверка покаже свој траг.

Они су га показали...
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НАШ рецитативни ХОР

Хорске реиитације. У првом

реду то значи један нов умет-

нички облик, једно сретство нз-

ражавања више. Код нас оне

освајају још увек оном наро-

читом дражи које имају нове

и свеже ствари. То нас не спре-

чава да говоримо о историји

хорске рецитације код нас. Она

почиње са концертом који је

омладинска група хорских ре-

цитација (где је већ било не-

колико студената и студентки-

ња) под уметничким вођством

др. Војислава Вучковића из-

вела у пролеће, 1935, на Ко-

ларчевом универзитету. Ова

изведба имала је значај кул-

турне новине. Освојени овом

врстом уметности, студенти

оснивају свој први хор при за-

друзи »Самопомоћ«

Прва особина овог почетног

рада били су огроман елан и

воља за рад. Карактеристичан

је био састав члакства. Сту-

денти запослени по мензама,

заморени кондицијама и често

најактивнији у студентском по-

крету долазили су после вече-

ре и вредно вежбали. Ретко је

који веровао у свој »таленат«,

ниједан није имао амбиције да

изађе на даске, али се зато го-

ворило од срца и пажљиво

пратио сваки покрет, свака

примедба диригента. Међу о-

вим аматерима где су најређи
били они са прецизним осећа-

њем ритма, финим слухом или

са познавањем нотног система,

др. Вучковић нашао је највер-

није сараднике на ширењу ове

врсте уметности. Приредбе хо-

ра »Самопомоћи« доживљују

огроман успех. Без много раз-

новрсности и нијансирања у

изражајним средствима те из-

ведбе се одликују спонтано-

шћу и искреном полетношћу.

У међувремену неки

млађи песници почињу писати

специјално за хор. Преко лета

студенти, чланови хора, раде

на оснивању хорова по уну-

трашњости. Хорови ничу по

већим местима и најзабачени-

јим селима. Тако је, преко ове

врсте уметничког изражавања,

непосредног и блиског народу,

могла изаћи на видело читава

једна поезија која је до њега

иначе тешко допирала. Оду-
шевљење с којим је хорска ре-

цитација примана у народу

сведочи о једној правој глади

за културом која код народа

постоји. Сам хор београдских

студената имао је три успела

гостовања у унутрашњости

(Шабац, Петровград и Ваље-

во), тако да је много допринео

стварнијем упознавању наро-

да са студентском омладином.

За сам студентски покрет

свај је хор значио много. Он

је претстављао најживљу кул-

турну групу студената. Са ра-

звитком самог покрета и си-

стематског и широког рада на

кулгурно-уметничком пољу, ре-

цитативни хор добија нове за-

датке. Ти нови задаци обе-

лежавају другу фазу у развит-

ку хора која почиње с про-

шлом годином када се постав-

ља питање оживљавања кул-

турне прошлости. На реперто-

ару хора имамо сада Змаја,

Шантића, Јакшића и Кочића, И

ако садржајно одговарају хср-

ском облику, ове песме, по сво-

јој форми, претстављале су те-

жак задатак за хорско извође-
ње. Неминовнс се морало осе-

тити извесна штурост и једно-

јичност у начину обраде ових

песама, у толико пре, што се

морало журити са радом и шго

се при истом саставу хора ни-

су смеле уносити неке битне

нсвине (музички елементи ни

пр.). Искуства са Јакшићевом

На липару« која није добро
изведена и Змајевом »Јутутун-

ци« која није сигурно савлада-

на, иако врло успела по зами-

сли, та искуства поставила су

пред хор једно важно питање:

како подићи уметнички ниво

хора. Закључак је био да се

мора поћи путем савршенијег

и разноличнијег извођења и

да се у ту сврху мора изврши-
ти извесна селекција међу чла-

новима. Да 6и се то што боље

извело хор је припојен »Ака-

демском позоришту« које има

више могућности на овакав

рад.

Ове се године много говори-

ло и дискутовало о томе како

да хор испуни до краја свој

задатак. Може се рећи да је
Т РУД уродио плодом. Хором
ће убудуће управљати његов

стари диригент г. др. Вучко-
гић а за сам хор пронађено је

ргшење које ће, по мишљењу

свих, нас најбоље одговарати:

створен је један мали хср од

дванаест чланова који имају

смисла и показује воље за

рад. Такав ће хор моћи брзо

да ради а његова ће извођења

бити, свакако, на завидној ви-

сини. У случају потребе хор

ће бити и прошириван.

Можемо веровати да ће, та-

ко реформиран, хор наставити

ону тако срећну традицију

хорске рецитације код нас.

Иѕложбе
Надежда
Петровић

У Уметничком павиљону на Кали-

мегдану ттриређена је ретроспечтив-

на изложба ове велике срттске сли-

карке.
И овде се опазнла једна не-

мила а честа појава; недостатак ин-

тересован>а међу младнма. За нада-

ти се је да то неинтересовање по-

тиче из непознавања а не из рђавог

расположења према њој, јер је На-

дежда Петровић, читавим својим

сликарским радом а и својом оп-

штекултурном делатношћу, нама,

младима, доста блиска. Надежда Пе-

тровић је свој живот провела у те-

шком раду на спајању чисто сли-

карског са општекултурним и може

се рећи да је, када се имају у об-

зиру прилике под којима је живела,

скоро у томе и успела.

Значај и величина њена постају

јасне тек када се баци поглед на

земљу где је сликала, на тадању

Србију у којој је сликарство било

једна новост, где оно није престав-

љало никакву потребу и где је

сем можда Крстића она та на

којој је било остало да му утире

пут. И у таквим приликама Наде-

жда Петровић је знала да се прва

дефинитивио окрене парисксм сли-

карству. Ту је, свакако, њена нај-

већа заслуга. Чудно је то и велико

дело: једна Српкиња која дола-

зећи из такве средине успева да

асимилује богатство и префињеност

париског сличарства. Тек је на тим

чврстим темељима могла да изгради

своје замашно сликарско дело. Је-

дино се тако могла да ослободи ца-

рујућег аматеризма и скучености

погледа свога доба (у сликарству)

и да управи као што то у Хрват-

ској учкнише Краљевић и Рачић

рад у исправном ггравцу. Она је у

Србију пренела и ту утврђивала

принципе нових школа модерног сли-

карства са великом истипом о по-

вратку природн као извору сваког

сликарства.

Надежда Петровић је сликар по

свом темпераменту; то се види и на

њеним најслабијим платнима. Тај

дух правог сликарства избија на

свим њеним сликама. А поједине од

њих носе на себи сву лепоту једног

великог сликарства. Право је задо-

вољство погледати те њене добре

слике. Тада увиђамо сав њен тале-

нат и све напоре које је требала да

уложи у своје дело. А у цело.м свом

животном делу, (Надежда Петрзвић

је за времс ратова које је водила

Србија била болничарка. Тако је и

умрла од пегавог тифуса) појављује

се сна као велики новатор у сликар-

ству и као велики борац за остваре-

ње својих идеала.

Нове књиге

Уредништво је примило на

приказ следеће књиге :

Зденко Штамбук : Мрзим,

пјесме, Загреб 1938.

Душан Анђелковић: Вечно

жито, песме, Београд 1938.

Иван Бурин: Мана, стихови,

Софија 1938.

М. Фанин: Бугарска омлади•

на и универзитет, брошура, Со-

фија 1938.

Ритмика

Жак Далкроза

23-Н одржгно је вече Жак-Дал-

крозсве ритмике на Коларчевом

универзитету. Мвогобројна посета

сведочи о интересу који је владао

за ову приредбу.

Жак-Далкрозове методв је позна-

та као једна од најсвестранијих и

наЈнапреднијих васпитних метода.

*Дечијнм часом«, ко)и је најпре из-

веден, г. Лујо Давичо је то непо-

средно показао. Затим су са групом

старијих ученика изведене неколико

скица за позоришну инсценацију и

један покушај синтетског приказа

где су за један садржајан уметнич-

ки нзраз употребљени музика (кла-

нир и хор, рецитација и сзетлосни

ефекти. На крају је одиграно, уз

оригиналну музику, једно македон-

ско коло. Носле »Дечијег ча:а< из-

ложио је г. Лујо Давичо основне

мринципе Жак-/I.алкрозове методе:

, .
.

Све има свој ритам. »Ри-

там је ивраз реда и симетрије,

продире кроз тело у човечије

дух, прожима га и открива рав-

нотежу читаве његове лично-

сти« каже Платон. Трагове

старо г грчког васпитања по-

моћу ритма, који се осећао у

целом њиховом животу и у-

метност, псгпуно је избрисао

средњи век у коме се толико

одвај'ао појам духа од свега

телесног. Али је народ у за-

баченим крајевима задржао

злрав ритам у својој музици,

игри и пссми.

XX нек поново ствара усло-

ве за васпитање помоћу ритма.

Швајцарац Емил Жак-Далкроз

поставља 1903 године темеље

своје методе и од тада је стал-

но продубљава погпомогнут

многим сарадницима. Своју је

методу нагвао Жак-Далкроз

ритмичка гимнастика или кра-

ће ритмиком и засновао је на

музици Јер музика садржи еле-

менте човечјег ритма.

Жак-Далкроз пребацује ста-

ром музичком васпитању исте

мане које и старом васпитању

уопште: уместо да се деца

потстакну на самостално до-

лажење до свести, на запажа-

ња, да се бодри њихова ства-

ралачка снага, старо се васпи-

тање обраћа скоро искључи-

во дечјем памћењу, његовом

смислу за подражавање. На

супрот томе, он своју методу

заснива на искусгву које уче-

ник стиче доживљајем: „нај-

пре искуство а затим теорија",

најпре конкретна претстава а

затим апстрактни појам.

Првенствена намера ритмике

је да васпита за музички ри-

там. Касније се успоставља

њен значај у општем васпита-

њу. Стварање реда и хармони-

је покрета има свог одраза на

ред и хармонију духа (који је

зависан од спољних факто-
ра). Потреба јединства тела и

духа, каже Жак-Далкроз, осе-

ћа се нарочито данас где и у

васпитању постоји јаз између
свега интелектуалног с једне

стране и телесног с друге

где се такоззана култура духа

(наука и уметност) предаје су-

више апстрактно а култура те-

ла (гимнастика и спорт) без

везе са духом.

Уметност код примитиваца

чини компактну целину у ко-

јој су песма, игра, драма, по-

Ми
млади

Ми млади, ми бисмо жив

Живота, сунца, младости

Ми бисмо да нам кораци
И груди да нам кити р

Румен сунца да нам мил

И крила да нас радости

Ми велика ДЈеца!.. Син

Ми што познасмо 6рзо

часове страха, лонижења

Ми бисмо хтјели
Да будемо радосни, вес

Но, чело нам се рано осје
И грло нам се загорчи
Младост смо капали своу

И горки су нам били је

Вјетрови облаке подиж >

И муте наше хоризонп

Тс нам неко спрема све

То неко тражи наше глав

То неко хоће да нам жиl

Изгори у ватри канонад

Другови драги, браћо, мј

Колико вас год има кр

И ви сте другови мени I

Пламен великог братствЈ
Ми нећемо смрт! Ми не\

Ми хоћемо живот! Ми >

Велика дјела, подвиге ј

Пред нама будућност а

Да запјевамо снажно г

Пјесму радости, пјесм\

Друг о в и моји !

Одбацимо старе мислг

Одбацимо све што на

Иек ладну све препреке

Пред лицем младости \

Ми смо велика дјеца, <
Ми смо покољење кој
Али за боље

дане, за (

Кадри смо много дати.

Ми млади, ми бисмо жи\

Живота без страха, по\

Ми хоћемо да будемо ј
Ми хоћемо да смо среЛ)
М и млад и!

езија уско повезане. Кроз в(

кове цивилизације та је цел!

на изгубљена: свака се гојед}
на уметничка грана одвоји.’
од друге. Многи су се уметнт
ци удалги.ти од извора за ств:

рање, губили су се у есте

ским проблемима и естетски

замршеностима ...

Игра је такође доживела
т

лекаденцу. Школа класичнс

балета гаји искључиво те>

ничку виртуозност играча. Т<

хника и форма постају циљ з

себе а не сретство за уметни'

ко изражавање. Али данас >

грачи осећају све више потр‘

бу да гаје садржајну игру

приснију везу са музиком.

Жеља Жак-Далкроза ниј

само да се живот осети у
'

метнссти већ да се уметно'

унесе у живот. Циљ ритми*

није да се човек пссвети уме
1

ности. Она не басира на дуг 1

трајној вежби једне дкси*

плине већ подједнако развиј

музичке и ритмичке покрет

И1 рача, даје му могућност
на оонову стеченог искуст*

развије своје личне склонос 1^

Г. Лујо Давичо заврш*
жељом Жак-Далкроза да

ципи ритмике буду ускс
:

приступачни свима, да допр*

несу остварењу генерација
чијем ће животу и односИ*

да завлада ритам и хармониг

Изложбе Надежда Петровић

Страна 6 „СТУДЕНТ" Број 12
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Свих до сада изашлих 6 бројева могу

се добити преко редаКциЈе „Студснта“

по цени од 4. динара по примсрку



ди...

гли,

е.

мјели

ијеће,

е косе,

носе.

ода!... Ми иладн!

Iком брига
1 горких трава.

ловима штурих Јкњига.

ан и јава.

')не

гробне,

\де

ди!

радове и села
,

г вама брат.
а наше груди.

Ч

цјела!

пјехе многе!

Iоге,

сти

Те сгаре, старе вјере,

)ја.

Iдну све баријере

ред оним што нас спаја.

землзе,

дућност нашу

Iели
...

глади.

,
весели

смс млади.

П. Ранковић

МЛАДЕ БУГАРСКЕ ПОЕЗИЈЕ

Иван Бурин:

Мана, песме

Софија 1938

Рин је, као и Стрелков (о чи-

мо кнхижиди „Ерана” писали у
'

нашег листа) омладинац и

књижевник тек на почетку. Нз€-

прва књига
)г
Мана” оддикује

Јим ссобинама једне лочетг, ичке

стикова: тешкоћа у савла-

*>У израза, непознавање дру-

ии* компонената о којима се

« и висок и самоуверлив тон

sјим песник говори. Књига је
■ћена сељацима (и ту има мало

ггизма) и писад од њкх оче-

последњу реч о својим песма-

гр оне отшсују живот и патње

Међутим из онога што је
1 овде рекао о селу излази да

ла која сељака лритискују по-

ОД природних елемената. То је
и недостатак његових песама.

Iне иако почетник, Бурин неким

* стиховнма обећаза да ће да-

л»е ствари. То се вид;: из пе-

Да узјашеш трактор” чији је

ак исхрен и убедљив:

I узјашеш трахтсхр с радошћу

га пустиш пољем да се вине,

метала његовога глатког

а сунде дрвено отсвине.”

г>Ко(м иаражаја и младалачким

БИЛАНС

прошле позоришне

године у Париѕу

До пре надофаћег врелеена, позо-

риште 'у Паризу и уостште у Фран-

пуској, »шје одговарало главним

услоаима који ошравдавају његов

опстанаж. Није посггојало оа<е толи

ко потребне поишости мачеђу пи-

сца, гдумаца, режисера итд., с једне

и дозоришне пубсвдке с друге стра-

ие. Колнко се то вреие разликоеало

од оних епо!ха у којима је оила

постигнута таосо савршена прж-

ност. Тажве епохе ивета'јућег позо-

ришта као што су грчка ешоха,

оредњеваковгно поосириште или по-

зориште ишанског златног века, но-

гу >ош данас прслужити примеро<м

новим позордаит.нма.

У Ф|ра(нцlуокој је, после неуспеха

ко>и >е преждшела мелодрал»а, по-

зориште све више губило публику

тако да је стан>е за пооориште по-

стал.o веома критнчно. Позоришта

која су се -прудила да створе не-

што «ово била оу принуђена да се

затвараl;у у све мање двораке, да

цене местима ове вкше подижу и

да тако сваја врата огварају само

једном уокот кругу публнке, често

снобовске.

Година 1937 доноои са собом до-

ста промена. У материјалчкш живо-

ту позоришта и у могуКнокггима ре-

ализацмје комаша учшвен је, за вре-

ме те, за Iпо«зорлшгге одлучујуће го-

днне, велими наоиредак. Како се у

целом овеггу а нарочиго у Францу-

счсој широиси народни слојеви све

вкше афирмнрају као брзнитељ« и

носиоци културе то се и у позори-

шту на њих све више рачу|На. А и

саме те народне масе се труде да

рргзнизују једно њи.ма блиоко по-

зориште. Нај)јасндји су за то дока-

зи велики успвои ~Мати” од Гор

ког у ада!птациј.и Виктор Маргерита

и „14 јули” од Роман Ролана.

Неколицина францучжих редите-

ља је спремнла Сиакооистивши Сзет-

ому изложбу и оне њене посетиоце

ко«и су дошли у Париз да виде

„културу на тереиу”) нелсолимо ус-

пелих комада и тиме још једном

показали да је једна ренесанса по-

зоришта у тому.

То су неколико поооришних екс-

рернмената ко>и сзу били прикадани

у оквиру изложбе; Кнегиња од А-

малфиа од №еђslега, адаптаци-ја

Еурипидовог Несиђе-а и једна ко-

медија од СоггЈ-а. Затим два лите-

рарна куриозитета, две лакрднје од

АИгед Јаггу-а.

Вел>нка су позоришта дала једну

серкју комада, мање или више ус-

пелих. Јулије Цезар, Фаучгг, Ромео

и Јулчија, Фигарова женидба, Јеап

СосСеац-ови „Витезови округлог сто-

ла" Жсрж Данден, комади УИд-

гас-а, ОиНаЈп-а, Маигlас-а и „Ни-

тапсе" од Сер®аите:а као можда

највећи успех. Сви ови кскмади го-

воре о већ старом и познатом фра«-

цуском укусу, о префињености ко-

јом франдуоми редитељи изиосе де-

ла иа позорииду. Негколико имеиа

међу редитељима дају «аде да ће

се ова започета ренесанса францу-

ског позоришта продЈужити. Они ће

сигурно успети да са све културни-

јом францусЈ-см цубликом дигну

француоко позориште на јелан за-

видан ниво.

полетом одликује се песма „Копач

угља”:

„Разбијај се црно злагго,

мсј пијуче, биј!

Овде доле, у дну зе.мље,

заробљеки смо ми."

Има у овој књижици, ту и тамо,

још добрих стихова. Бурии треба

да научи од Ботева како се шане

за сељака, а од Смирненског о дру-

штвенд*м супротностнма.

Часописи

„Наша Стварност"
у другој години

излажења

Дуго времена осећала се погреба

за једним озбиљним часописом, ко;и

би окупно око себе све позитивне

снаге нашег јавног живота. Поку-

шаји појединаца пропадали су већ

на првим кораиима, или после неко-

лико бројева. Појава „Наше Ствар-

ности” претставл>а датум у нашој

поратној публицистици. Већ првим

својим бројем овај часопис је обе-

ћавао внше од свих досадашњих по-

кушаја. Линија коју је „Наша ствар-

ност” поставила није одређена уским

циљевима једне кшижевне или поли-

тичке групе, она је широка и обу-

хватна, приступачна свнм јавн!*м

радницима старим и младим, којима

лежи на срцу одбрана културе и

прогрес човечанства.

Најновијим бројем (13—14) „На-

ша стваоност” улааи у другу годину

излажења. Пор>ед кратких изјава о

недавно преминулом доајену српских

књижевника Браниславу Нушићу, о-

вај број доноси неколико студија и

чланака о актуелним питањима да-

нашњице од нагних најпознатијих

научника и књижевника. Наромито

се истичу чланци: Влад. СимиКа (о

потреби грађанскот брака), Адама

Прибићевића (о сел>адима слнкари-

ма), Б. Седмака (Ратна привреда),
В. Маслеше (О Светозару Марко-

вићу), Паулине Албале, др. Јована

Борђевића, др. В. Вучковића, Душа-

на Матића.

Треба истаћи да од овог броја

„Наша ствариост” почин>е посвећи-

вати пажњу омладинским гтитанлима.

У том погледу значајан је и за нас

интвресантаи прилог Ратка Митро-

вића о почецима нашег студентског

покрета.

Од наших писаца у овом броју са-

рађују књижевним прилозима: Де-

санка Мгксимовић, Оокар Давичо,

Матић и Вучо, Н. Павлић. Песме

Десанке Максимовић су значајан и

симоаткчан корак у њеном књижев-

ном стварању.

Наставл>ајући резију страних кул-

тура, „Наша стварност” доноси у

овом броју обилан материјал о кул-

турном наслеђу Фра:нцуске.

Овај последњи велики двоброј (200

страна) значајан је и интересантан

у сваком погледу. С правом се може

рећи да је ово зајбољи број овог

нашег најбољег часописа.

ЈЕДНА ЗНАЧАЈНА КЊИГА

Томас Ман;

Опомена Европи
Ово последње дело велнког немач-

ког писца садржи три важна нали-

са. Први, по коме је и цела књига

добила своје име, претставл»а разми-

шл»ања једиог мислиоца који губи

веру у снагу својих идеја, у читаво

човечанство. Једна врста дефетизма

и пскмањкања храбрости, који дола-

зе као последица пропасти либера-

лизма у Немачкој и деловања црних,

антикултурних снага доводи овог

великог немачког мислиоца до чуд-

них и парадоксалннх захључака. Та-

ко су на пр. народне млсе (у које

је изгубио поверење) кривци, иако

добронамерни, кривци а уједно и

прве жртве.

Ако овај први напис (који је и пр-

ви налисан) претставља велику кри-

зу у раду Томаса Мана, други, о

Шпанији, значи оздрављење. Траге-

дцја Шпаније дала му је нових она-

га. И ту он гтише о«е толико зна-

чајне редове;

,Тlесник који се губи пред пробле-

мол* човека, постављеним под поли-

Позориште

Наше село на позорниици

ВОДА С ПЛАНИНЕ

Комад од Плаовића и Ђоковића

Крупни се догађаји дешавају у

сеоској свакодневиици. Село не-

када идеализирано, Јанково село,

ишчезло је из маште наших инте-

лектуалаца. Економска стварност

безобзирно намеће проблем сеооког

живл>а, руши све илузије и у своЈ

својој голотињи разоткрива оне дру-

штвене односе, оне друштвене сна-

ге које одређују правац сеооког жи-

вота.

Није никакво чудо што се данас

друштвене струје и друштвена

стеаоиост села тумаче на раане на-

чине. Док једни замрачују стварност

мистичним фразама „стихије”, дру-

ги самозадовољно констатују да је

село „оаза”, далека од свег збива-

ња, трећи «еповерљиво дрхте од

сесског мртвила, дотле се у се-

лу изграђује нов тип човека чију

друштвену подлогу многи не виде

или је виде делимично. Не може се

рећи да слика Плаовић-Ђоковића

припада оваквим интерпретаиијама

села. Шта више њихова искоена на-

мера и њихова љубав премл селу и

његовој реалности очигледна је.

У срцу Шумадије, у једном селу

нема воде, одн. има је загађене. Де-

ца умиру од ње. Умире и дете јуна-

ка драме Станоја, човека чврсте во-

;ве, младог и орног да селу учиии

добро, да доведе воду чисту во-

ду с планине. Никакви други мотиви

га не рупководе већ да помогне се-

лу и да чесмом подигне споменик

свом умрлом детету. Али се томе

противи претседник села. Он види

ту „политику”, види рушење свога

ауторитета и поткопавање власти.

Узадуд уверавања Станоје да оаде

нема политике и да му је намера

чиста као и вода коју дшводи. Прет-

седник неће да верује. У томе га још

више подржава и сеоски ћата, човек

низак, бескрупулозан, подао. Њихо-

ва власт је у питању и они се боре

не бирајући сретства. Претње, под-

мићивања, подметање, кварење во-

довода, па чак и крокодилске сузе

карактеристична су сретства борбе

сеооког кмета који већ 15 година

несметано и самовласно влада. Село

ипак побеђује. Станоје који је до

сада наилазио у свом напору на не-

разумевање и потсмехе села (чему

су главни инширатори били сеоски

постаје јунак села.

ЈБегови напори на организовању за-

друге, на уједињавању сеоске омла-

дине, на стварању једне колективне

воље противу самовласти сеоских

властодржада кринусани су успе-

хом. Село побеђује вода тече.

Не може се

интрига,Вез политике и политичких интрига,

само једним оплучннм реалним при-

мером, поштеном вољом да село има

своју чесму чисту воду, руше се

неодговории ауторитети, наметнута

власг. Село је јединслвеио.

Гако дата слиха не претставља, а

по намери писаца очигледно није ни

требала да претставл>а( једно дубл>е

испитивање економских и психоло-

шких појава у селу. Разуме се да је

баш због тога и миого што-шта

остало нерасветљено. Сем ове воље

и заједничких напора у одбрани ин-

гереса целог села ми не ввдимо ни-

шта вкше. Економски узроци. дифе-

реренцијација села, захтеви и потре-

бе као и борба села на то ј баз« осга-

ле су по страни. Чиста вода и не-

чиста вол>а кмета, ћате. посланика и

њихових трабаната главни су моти-

ви борбе, примзрни сукоби V дра-

ми, али у животу, у сеоокој ствар

ности ипак су секундарни. Ти семо-

тиви уосталом не дају видети јед-

ним летимичним погледом.

Сцене су живе, готово бљешта зе

Слика за сликом тече неусњгвено,

спонтано и весело. СукоОи су духо-

вити и онде где би се очекивали

прави правцати сукоби. Они нису

драмски, они су бллкански, сеоски,

србијански. Простоцушно, готово

братоки. дижу се столице, прети се

тучом а онда са вештином својстве-

ном нашем поштеном и бистром се-

л>аку прелази се на бообу речима,

борбу заједљиву, духовиту и про-

стоордачну од стране с~арога Ни-

коле, (Радеиковић). г пакосну и

увређену од стране ћате. на

позорнпци тако заразно поелази на

публику да се између позорнице и

публихе осећа једна спонтана „на-

шка” повезаност. Ипак осећа се це-

достатак драмске рутине. Ионегдс

влада детаљизирана сцена, понегде

брзи прелаз, брзи и летимични по-

глед преко догађаЈа.

Госп. Никачевић је у улози Ста-

ноја био изванредан. Са дивном

убедљивошћу дао је он нашег сео-

ског типа, тврдоглавог у своме ин-

сткнктивчом поштењу. Госп. Раден-

ковић, као и увек уосталом, доми-

нира својом нскреном простодуш-

ном улогом. Може се пак пребаци-

ти ћати да је у својој игри и суви-

ше, готово интелектуалистич <и пс-

тенцирао свој ћатински карактер.

На крају желимо да похвалимс и на-

поре младог и симпатичног глумца,

иначе нашег колеге Јунуса Међедо-

вића. Ј, Б.

Један успех Културног одбора
Одбор студентских културних удружења успео )е да из-

дејствује код Управе Народног позоришта повластице за све

студенте. Повластице су следеЂе:

Код Споменика фотеље другог реда, седишта партер

и фотеље на балкону I гал. (једну четвтрину цене, а оста-

ла места изузев IЕI галер. и последње у V? (половину) цене.

За претставе у згради „Мањеж" на Врачару фотеље
II реда и ложе у */г (половину) цене.

Издавање ових повластица вршиЈге се на ова) начин: Кул-

турни одбор ће сваког понедеоника обавештавати студентска

удружења о репертоару у току недеље, а управе удружења
Ђе одредити дежурне чланове којима Ђе се студенти прија-

вљивати за повлашЂене карте. Карте се могу добити и у аули

Правног факултета свакога дана од 11 до 11 х/г часова.

Студенти и студенткиње, ове повластице допринеЂе по-

дизању културног нивоа студената. Зато

ПосеЂујте позоришне претставе.

Проширујте своје културно знање.

Помажите рад Културног одбора.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■>■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■*

тичким видом, није само издајник у Бону поводом брисања имена ве-

ствари духа на корист неких инте- .пиког писца из реда почасних док-

реса, већ је такође и изгубљен чо- тора.

век. Његова је пропаст сигурна. Он Читава књига, и поред својих не-

ће изгубити своју стваралачку сна- јасности, показује да је Томас Ман

гу и нсће (Стошгги «ишта тоајно.*

.
. и И Ј

стао на страну културе, да у све-

-1 рећи есеј претстављају медита-

ције о социјализм) и хршцћанству.
МУ светле -фв *«иЧ в «емачко|

Књизи је додато и познато пиомо
А ко је за то и био позваниј!

Томаса Мана ректору универзитета од Томаса Мана.
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Спорт

СМУЧАРСКО ПРВЕНСТВО

Универзитета

за пехар г. Ректора

Још Београд није ни осетио

зиму а по аулама факултета,

по домовима и мензама поја-

зиле су се плакате с поекра-

оним зимским пејзажима и сму-

чарским приликама. које су

својим дугачким даскама ша-

рале снежне падине.

ПРВИ УСПЕХ ПЛАНИНАРА:

ПЛАКАТЕ

Никада ауле и домсви нису

видели лепше плакате а ника*

да ни одзив за ову врсту спор-

та ни.је био већи. То су »Пла-

нинари« с пуно успеха пропа-

гирали своје смучарске коло-

није на Кспасинику. Смучарски

сг.орт, дотле слабо раширен

ка Унизерзитету, почео је дз

стиче све вихпе присталица.

Шездесетак учесника колони-

ја, од којих је већина први

пут ставила дугачке даске на

коге, постали су највећи по-

борниии тога слорта. Нико од

њих није сањао да на темпера-

тури која је чесго пута до-

стизала и минус 20 степени

може да се развије такав жи-

вот, који је по речима јед-

не учеснице био лепши не-

го на МIНОГИМ и многим летњим

колонијсма. После јурњаве

преко падина Копаоника, које

је природа обукла у најлег.ше

рухо, враћало се у дсм профе-

сора Ивановића, где су песма.

хумор и игранка с тешксм му-

клм уступали једно другом ме-

сто. Нлјлеоше је било то што

су сгуденти и студенткиње ра-

дили све сами: од стругања и

цепања дрва, па до кувања и

прања судова можда не увек

са савршвним успехом, јср

је многима то био први рад

сличне врсте али итак увек с

вољом, хумором и смехом. О

дивном животу те колоније

сведочи нарочито то, што су

М!Ноги из (студентима скупог)

»Дома Српског планинског

друштва« жалили што не могу

да дођу ча нашу колонију, јер

нема довољно места. Али се

»Планинари« нису зауставили

само на томе. Они су замолили

г, ректора др. Драгсслава Јо-

ваиовића да се прими покро-

витељства омучарских утакми-

ца за првенство Бео! радског

универзитета, које су требале

да се одрже у Бесграду. Оне

су, нажалост, услед рђавнх
онежних прилика, мсрале да

буду премештене на Копаоник.

Г. Ректор, схвативши значај по

здравље, а и лепоту смучарског

спорта, не само да се примио

покровитељства, него је по-

кловио и пехар за победника

у дугом трчању, а г. Декан

Медицинског факултета је
обећао пехар Савета Медицин-

ског факултета за победника у

алпској комбинадији (смук и

слалом).

УТАКМИЦЕ СУ ОДРЖАНЕ

НА КОПАОНИКУ

Само смучарске утакмице су

одржане 25 и 26 фебруара на

падинама Сувог Рудишта, нај-

већег врха на Копаонику, по

прекраском времену и идеал-

ном снегу, те су такмичари мо-

гли потпуно да изразе своје

знање. Такмичило се у дугом

трчању на 18 км. и
у алпској

комбинацији.

У дугом трчању на 18 км.

победио је талентовани смучар,

колега Драгић Владимир студ.

права и према томе поггао

првак Универзитета за ову го-

дину и однео пехар г. Ректо-

ра. Друго место је заузео ко-

лега Глишић Драгугин студ.

гехнике.

У алпској комбинанији (смук

и слалом), у кзјој долазе до

изражаја знање и техника, по-

бедио је опет колега Драгић и

однео за ову годину пехар Са-

вета Медицинског факултета.

Други и трећи пласирани су

колеге Крстић Стеван и Гли-

шић Драгутин.

ПРВАК УНИВЕРЗИТЕТА

ВЛАДИМИР ДРАГИЋ

Колега Драгић не само да је

заузео прва места у универзи-

гетском првенству, већ је та-

кође постигао врло добре ре-

зултате у првенству београд-

ско-зимског Потсавеза, где је

наступао за Удружење студе-

ната планинара. Драгић се у

томе првенству пласирао као

први у слалому, други у алп-

ској комбинацији, а трећи у

дугом трчању. Поред тога одр-

жане су и штафетнс утакмице,

на којима је штафета >Плани-

нара« подбацила, услед боле-

сти неких такмичара, али је
том приликом колега Драгић
постигао боље време него сви

остали такмичари, који спада-

ју међу најбоље у Београду.

Пинг-понг турнир

за дрвенство

БЕОГРАДСКОГ УНИВЕРЗИЕТА

Средином фебруара УСП је ор-

ганнзовао пинг-пснг турнир за пр-

венство Београдског универзитета.

Интересовање је било велико

преко 40 учеокика.

Резултат је следећи :

а) господа појединци:

1) Петерфи Јулнјус; 2) Лајош

Лајко; 3) Милан Лазнћ м 4) Раф.

Михајловић.

б) даме појединци:

1) Кармен Жул>; 2) Грета Рај

тингер.

в) дубл господа:

1) Петерфи—Лајош;

2) Михајловић—Лазић.

IV ЗИМСКА КОЛОНИЈА УСП-а

Воз, ста«, пренос ствари, огрез

150 дил. Пријаве до 18 марта у

просторијама Удружења, свако вече

од 6—B. Стари Универзитет мала

врата до „Империјала”,

УСП поново организује у зим-

ском базвну Крсмгновића (Душа-

нова ул.) пливачке тренинге, и то

уторником сд 6—B у вече за сту-

денте, а четвртком од 2—5.30 по

подне за ггуденткиње. Цена 5 дин.

Улазиице се добиј-гју у просго-

ријама Удружења или кид повере-

ника по мензама и доиовимаи

СТУДЕНТИ

технолози

на излету

Код студената технолога до

сада није било јединства. У-

права је била израз половине

студената а друга половина би-

ла је у немогућности да ради

у Удружењу. Ове године оства-

рено је једигнство и код техно-

лсга, одбачене су све ситне

размирице и несугла:ице и

стеорена је јединствена лжгга

која је на скупштини била јед-

ногласно примљена. Нова

управа показала је велику во-

љу за рад. Направљен је први

излет у Борово и посета фа-

брици обуће »Бата«. Имали

смо прилике да видимо велику

и модерну фабрику где се ра-

ди по најмодериијем оистему.

Мада нас је више интересозао

сам рад у фабрицн, они који

су нас водили више су се за-

држали показујући нам своју

администрацију и срганизаци-

ју рада, 'уносећи у све то про-

паганду и рекламу. То нам и-

пак није било од штете јер

смо видели како једна велика

фабрика »аоди« рачуна о сво-

јим радницима, везујући кх

што више уз себе. Израчунато

је за сваког појединца колико

му треба за живот и то: коли-

ко за храну (ахо се храни у

друштвеном дому, који држн

власник фабрике), кОлико за

стан (ако станује у кући, чији

је власник власник фабри-

е), колико за биоскоп (ако

иде у биоскоп, који је власни-

ка фабрике) и сличне ствари.

Интересантно је све ово, јер

скоро сав новац који радник

заради опет иде у руке онога

од кога је и добијен а који

на њему опет профитира. Од-

ређујући тако за сваког коли-

ко му треба за живот, израчу-

нато је да скоро сваки радник

може и да штеди. То нам је из-

гледало неверкзватно али у

прорачуну који фабрика вади

тако стоји. Чим смо стигли

код »Бате«, узели су нам ме-

ру ногу и сад се многи надају

да ће их »Бата« једног дана

изненадити једннм паром ци-

пела, јер су узели и адресе од

нас (осим ако нам не пошаљу

неку рекламу)!
Први заједнички излет сту-

дената технолога врло добро

је успео.

Успех

студентске забаве

у Крагујевцу
Прилике под којима живи

већина крагујевачких студена-

та су заиста врло тешке, мо-

жда теже него што се може

претпоставити. Махом синови

радника, сељака и сиромашних

грађана, немају често пута ни

толико сретстава да би могли

редовно плаћати школске так-

се и испите. Знајући пак да се

имдивидуалним путем њихов

положај не може попрааити

крагујевачки су студенти и

поред мнсгих сметн>и пре-

дузели неке акције, чији је ре-

зултат једна успела студент-

ска забава (22 јан. 1938 г.).

По свом пробраном програ-

му, према реду и расположењу

који су владали на забави, она

је у сваком случају успела. По-

чев од поздравне речи колеге

Манојловића, интелигентног

актуелног рапорта Јозановића

и Л. Папандопулос, преко до-

бро изведеног скеча »Грофица

Елаира«, па до хорске рецита-

дије Шангићеве »О, класје мо-

је« (која је на захтев публике

рецитована два пута) при-

редба је била на висини. А

бруто-приходом од 9200 дин.

крунисани су напори крагује-

вачких студената.

Крагујевачки студенти су у-

верени да су симпатије грађан-

ства после ове забаве на н»ихо-

вој страни. То сведочи особи-

то анкета коју су покренули

на забави. На питање: »Треба

ли одобрити студ. удружење у

Крагујевцу« 598 гласова би-

ло је »за«, а само два •чге«.

Ваља напоменути да је анкета

вршена тајним гласањем
...

Шта смо

урадиле
Мнсге и разлимите потребе захте-

вале су да се оонЈУЈе Удружен.е

студентким.а, моје послсднунх годи-

на, корак по кораж, али оигурно ре*

шава Пloстављене задатме. Неопход-

но је билп помоћи студвнгпмиње ко-

је економски најгоре стоје, пр>-

жити удобан живот онима чији -У

приходи таман довољми за скроман

живот, подићи кудтурни НИВО свих

нас и »аЈзад ствојжти вавше могућ-

насти за разоиоду и спорт. Ове ми

огеремамо 'ншите, интересујемо се

развитком науме радимо по струч-

ннм, културним и скономоким ор-

гаиизацијама, дратимо ове актуелие

доlгаћаје, и с миого воље и вере у

уопех боримо се крчзз наше удру-

жење за лакши и сддржајнији жи-

вот. Ннје лако било подићи Дом,

овака од ттих светлих и тошгих поо-

сторија одузела је имного времена и

рада раlни)ј'их генерадија и читава

зграда је симбол воље и истрајно-

оти студенткин>а. Ушле омо у нашу

кућу да запсчнемо нови заједнич-

ки живот и искористимЈО најбоље

све што смо створиле. Као што се

Дом ниџе могао сазидати одједно!М,

НIИ друштвеки живот у н>ему у сво-

јим најлепшим облицима није се

могао лојавипи нреконоћ. Прошла

је година даиа у чрилагођаван>у, за

годину дана стечено је мнопо ис-

куства, а ш-то је 'на|јважнlИ|је, пока-

зало се мнопо добре вбље за рад,

за стварање другарства и топлине у

Дому. Данас све ми оеећамо међу-

соб«у блискост, љубав и бригу за

Дом. На нашим зидним новинама

сарађују ове, оне су одраз свега

што 'Нас интересује, кроз н»их нас

стотина одушевљеио поздрављамо

наиредак науме, мнр и ослобођење

жене. Заједнички стварамо бнблио-

теку и, поред 3.000 дин. што је

Удружење издало за најбоља дела

саврсманих и класичних пнсада,

дајемо саоје прилоге у ковцу и

књигама да што пре дођемо до со-

лидне књижнице. Апелујемо на све

студенткиње да потпомогну ову на-

шу акинју. Заједннчко читање књи-

га, нов!Ина и чаоопиоа упућује нас

на дискуоију и свахим даном све

јаче нас вежу исте омладинкже же-

ље, да дамо од себе и прншшо све

што је најбоље у животу.

Али, решивши један задатак, У-

дружење мора напред. 350 студент-

миња окупљено је у нашем Удру-

жењу и свахим дансум тај број ра-

сте. Могућност за матернјално по-

магање чланова је све већа. Већ

сада оваха студанткиња наилази на

одзив Удружења кад се нађе у ма-

теријалиој незгоди, и добида морал-

ну подршку у свахој друпгој непрн-

лици. Од ове године 10 студентки-

ња залослено је у кашем Дому за

бесплатну храму, а хондиццје и по-

служ/ивања по славама раздају се

према стварној потреби колегикица.

Журимо да отплатимо Дом да 6и

ускоро сав вишах пркхода употре-

били на помагање наших чланица.

У исто времс и култур|»и рад У-

дружења се лроширује. Новоосно-

вана Културна секди|ја са преко 23

чланова, најсавесније је схватила

'
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Студенткиње
нам говоре

ов'o(ј згш.атаlК. Свкицјз је пртредала

У авсцј гад|ишl садам друштвених

састанака и сваки ад н>их ггрестав

л>ао је по корак у налрад. На са-

стаицима су држаlки реферати о на-

учно-кулгурним и друпим пробле-

М)Кlма, који нас као ннггелектуалке к

жене интересују. Посета је све ве-

Ка. Сасвим је разумљиво да су, у»

остала питања, велики број сту-

донткиња интересовали реферат« о

положају жвне по нашим крајевима,.

и да свака жели да чу}е како жиаи

Жена у Цркој Гори, како у Слове-

начкој а како у Србији. Или, зар

није јасно што се све ичтересујемо

за прадавања о наЈСтрашннЈИМ бо-

лесшма што косе народ, кад смо

све ми ако не гтално на њиховом

удару, а оно сведоци њиховогх жр-

тава. Нарочито дубок утксак је п-

ставило антиратно вече, језиви до-

гађаји из светског рата, поразна

статистика погинулнх и унесреће-

них и на крају сложно и одушевље-

но поздрављена песма мира и брат-

ства. Да рад буде што успешнији

Сакдија је, користеКи се скоро при-

ређеном аикетом, израдила читав

план првдавања и разделила поје-

дине реферате; а да 6и нам састан-

ци били жиlвљи настав'ићвмlо са чи-

тањем слободаих књижевмих саста-

ва, песама, прlИПloведака и ретторта-

жа, продужићемо са рецитацијама н

певањем уз клавнр и гитару. Свах<

суботе у 5 сати у Дому прнређу-

јемо друштвени састанаас на који

нам долази све внше чланова « на

који 6и требало да дођу све сгу*

денткиње, јер нм се пружа пркли-

ка да нешто науче и да се забаве.

Спортока гекцнја Удружења је

мало оживела. Угланном се преко

зиме шрао пингнпоиг, « на том по-

љу ових дана постигле омо једам

уопех. Јадна чламица нашег Удру-

жења освојила је на жешсхом тур-

ннру прво месго на Унивврзмтету а

треће место Београда. Чим дође

пролеће наставићемо са играњем

одбојке и за}едно са осталим спорт-

сккм студентсатм сехиијама прцре*

ђнваћемо излете.

Показало се да .многе студеитхи-

ње имају сми:ла за хумор и то смо

искорнстиле за приређивање оесе-

лнх вечери у Дому. Први пут нам-

је посета студекткиња ван Дома

6и|ла прнлично мала, али се време-

ном повећала. У ред нашнх прире-

даба долазе « матине-а. Како иас

матернјална корист ицје могла ру-

ководити да их и даље приређује-

мо, јер су приходи арло иали, а д*

би имало амисла да их и даље адр-

жавамо мора-ти омо их реорганнзо-

вати. Све смо желеле да проваде-

мо неколико часова у игр« и до-

бром расположењу са својим дру-

говима и да 6и то остварили сни-

аили амо улазмице за студенте.

Удружење од скора ради на том

да уопостави сарадњу са женоким

организацијама, карочито са Удру*

жењем универзитетски образованих

жена. Кроз наше Удружење ми сс

обавештавамо о покретима и уопе-

онма жена у нашој земљи и ван

ње, и свакако да нас те промеие не

могу оставити равнодушне. Ми же-

лнмо да се чврсто гаовежемо са у-

дружењима с којкма исрамо исту-

пати у одбраии и борби за права

жене. Пре или после, хао свршене

интелвктуалке, та ггавићемо рад кроз

та удружења све до агтварења на-

ших захтева.

Кз свега овот види се да ради-

мо, мооамо признати да у тсм ра-

ду и грешнмо, али све »ећи број

нових скага, све више воље и иску-

стаа догоси нам све чешће и веће

успехе. Радујемо се свахом новом

члану нашег Удружења, »ср ћемо

једино онда каа све будемо окуп-

Љече моћи сствгригги ове наше за-

датке.
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Студенти

у Немачкој

Реферат колеге Карла

Крајзера на конференцији

С. С. 3. у Паризу

-1931 годиие број немачких сту-
дената је био 128.537. До 1936 тај

је број опао на 68.413. На хиљаду

становника долази један студент,

дох је 1931 било два. (У Сједин»е-
ним америчким државама тај број

изиоси шест.) Различити су томе

У9роци. Прво, уведен је „нумерус

клаузук:” аа студенте Јеиреце и за

оне хоји су обележени хао левича-

Р«. Осим тога је деаојакама врло

ограничен приступ иа Уииверзитете.

Даиас нмхов број не сме дд пређе

»5% целохупног броја студената

уогшгге. Треће, сви они који желе

дд ступе на Уиивераитете одабира-

нк су са пажњом. За пристуг на

Универзитет постоје три услова:

спортске способиости, зрелост ка-

рактера и оданост идејама наиио-

нал-социјализма. Као и некада, нај-

већи број студената потиче из ре-

дова чижувниха док је боој оних

хоји долазе из радиичких и нижих

чиновничких слојева у ошдан>у.

Од 1933 на овамо бкло је „раш-

чишћавања’' међу професорима; тј.

отпуштени су сви тгрофеоори Јевреји

и левнчари. Међу њима има науч-

ника светског гласа, који су про-

дужили свој рад на енглеским, аме-

ричким, турским и другим утниввр-

зитетима. На њихово место су до-

шли млади лрофесори, национал-

социјалисти, несумњиво одани ре-

жиму, а.ти који нвмају хшфсжо и

пршнато знање својих претходника.

Студенти их зову „политачким про-

фесорима”.

Ова нименовања постају разум-

л»ивија када се зна да су с овим

новнм професорима уведени и нови

програми на ункверзитет. Више се

пута десило да су се на познатим

уииверкзитетима «ао што оу Хајдел-

бершки и др. морала укинути пре-

давања из математике јер није би-

ло стручиих профеоора. Насупрот

томе су уведене лотпуно нове нау-

ке. Такс су у најиовмје време осно-

ване катедре за ратну науку, за

науку о расама и геополитику. Осим

тога су уведвна за све студенте

посебна предаlвања IКоу'|Нма је циљ да

студенте учврсте у идејама надио-

нал-ооцијалмзма; међутим су студен-

тима забрањена слободна расправа

и поставл>ање питања. Они морају

ла без критике приме све што им

<е хаже. Укинута је слобода мисли.

Наука није свуда потпомагана, по

научиим традицијама немачког на-

рода. Данас се о науци има сасвим

Јцууго мишљење него пре четкри

године. 7*ако се на пр. не сматра

више за једину дужиост теолога да

се бави питањима свог факултета;

од њега се тражи да се осећа чла-

ном „Божјих јуришних одреда”.

„Франхфуртсха Газета” шсала је

ове године да ће наставници фило-

лози морати да чекају десетах го-

дина да нађу службу. 1931 год. је

<sрој медидинара био 30.000 док их

лањоке године није било више од

22.000, а ове сааео 20.000. Са-

мо међу бившим ратницима је било

прохпле године в«ше од 10.000 не-

запослених правника. Свахом дру-

гом студенту права, сваком трећем

студенту медидине претстоји неза-

посленост.

Друге су прилике за студенте по-

литехнике. Од кахо се Немачха ору-

жа тражња машинских и авионских

�шжењера је велиха. То су још је-

дине професије којс ддју наду на

валослењс. Али студентнма постаје

све јасније циљ образовања на по-

литехнмчком фахултету. Нелрсспано
<е воде дискускје о томе мему

упршмш аоде бактерколоапа прлда-

вања на хојима се учи хахо би се

разрушиле велике вароши као Париз

или Лондон. Већина студената ми-

сли да ова предавања воде само

спремању рата. Из истог су разло-

га предмети који не стоје у вези са

наоружањем зансмарени. Многи сту-

денти увиђају да је рат једнно што

су шефови држава у стању да им

пруже. Ово их откриће доводи че-

сто до очајања и због себе и због

будућности Немачке. Тако је син

једног врло истакнутог националсо-

цијалистичког ®ође буквално плакао

пред својим друговима толико

је био разочаран што је једа« прет-

ставник Фронта радг препоручивао

омладини у свом говору да се по-

свети официрској служби.

Овај је млади човек у томе го-

вору видео само потврду онога

што је могао чути у говору мшш-

стра просзете Др. Руста. Др. Руст

је себи честитао што је три четвр-

тине свршених матураната изабрало

војну струху, ступивши у Рајхсвер

и јуркшнс одреде или у С. С. тру-

пе. Многи студенти у овоме виде

деградацију немачке науке, сниже-

н>е културног нивоа немачког наро-

да, скучавања слободе студи.рања и

научног испитивања.

Недостатак слободе у студијама

огледа се и у томе што студенти

морају да буду чланови ,Дојче Сту-

дентеншафт” и по могућству још

којег од многоброЈних национал-со-

цијалистичких студентских удруже«-

н>а Укинуте су све друте студент-

оке органиаације, чак и удружења

са тако богатом традиднјом као што

су „БуРшеншаФтен
”

н цЛандсман-

шафтен” и друге. Учин»ен је један

чнсто формални изузетак за удру-

жење католичких и протестантских

студената, али је њихов рад врло

ограничен и нагледан са неповере-

њем. У Немачком студентском са-

везу (Дојче Штудентеншафт) и у

другим организацијама претседници

се поставллЈу а не бирају и безброј

се путе смењују. Они једини одлу-

чују о унутрашњем животу и актив-

ности удружења Од чланова се за-

хтева да слушају и да се покора-

вају издатим наредбама.

Обавезно је и строго контроли-

сано учествовање на манифестади-

јама студентских организадија. За

неучествовање су казне врло строге

и иду чак до иокључења са Универ-

зитета. Овакве обавезе одузимају

студентима много времена за уче-

н>е. Овакав се начин васттитаван>а не

допада ни присталидама режимл.

Сви желе да се ослободе стеге и

да по вол>и могу изабрати удруже-

н.е које одговара њиховим тежња-

ма и потребама и желе да својим

удружењима дају правац. Сви су

против укидања слободе мишљења

и удруживатва.

(Наставиће се у идућем броју)

НЕМАЧКА

ПРОТИВ НЕОРГАНИЗОВАНИХ

СТУДЕНАТА

Под насловом »ОЈе РгеЈеп

81ипеп1еп шиббеп уегвсћујп-

скп« (Неорганизовани сгуден-

ти морају ишчезнути), цен-

трални орган Iнадистичких сту-

дената »Помрет« објављује у

уводном чланку да је крајњи
час »да тилови који нису орга-

низовани морају ишчезнути са

немачких универзтета« и да

сви студенти требају лостати

чланови студентских нацистич-

ких организација.

ПОЉСКА

ОСТАВКА РЕКТОРА

ЛАВОВСКОГ УНИВЕРЗИТЕТА

После мнопих покушаја да

слречи увођење »гета« на свом

универзитету, ректор Лавов-

оког универзитета поднео је

оставку. У вези са својом остав-

ком, ректора г. Кулжински, об-

јавио је једно писмо у коме

описује терор који т.зв. нацио-

налисти врше на пољским уни-

верзитеткма.
Положај ректора Лавовског

универзитета преузео је доса-

дањи ректор који је одмах по

свом ступлњу на дужкост увео

»гето«.

РУМУНИЈА

УКИДАЊЕ УНИВЕРЗИТЕТСКЕ

АУТОНОМИЈЕ

Међу првим мерама које је

предузела нова влада патри-

јарха Крисгее је укидање Ау-
тономије универзитета. Како

су у већини универзитетских

центара а нарочито у Букуре-

шту, стручна удружења у ру-

кама фашисгичког организа-

ције >Тоlиl реп!ги Iага« (Све

за отаџбину), бивше »Гвозде-

не гардс«, која је у своје вре-

ме убијала студенте н профе-

соре, то је ова мера уперена

противу њих.

ШПАНИЈА

ПРЕД КОНГРЕС У. Ф. Е. X.

Шпанска штампа објављује

следећи интервју са кол. Му-

нозом Суај, главним секрета-

ром Федералне уније шпан-

ск(их студената:

»Ми морамо учинити сваког

студента свесним мотсије и за-

датака који им намеће наш рат

и наш друштвени живот. Сва-

ки студент мора постати друг,

васпитан у духу одбране на-

ше еападнуте отаџбине и наше

народне владе.

Васпитање студената било је

одувек главни задатак наше

органнзације али данас ми же-

лимо да тај рад проширимо и

да му посветимо најбоље наше

снаге. Студенти са својом спре-

мом могу да буду данаг бор-

ци за културу против непи-

смеиости, за просвећивање рад-

ника, сељака, читавог радног

народа. Али не треба да пад-

немо у заблуду и да верујемо

да ћемо студенте васпитати је-

дино зборовима, политичким

конференцијама « моралним

саветима. Чнннти то, зкачи о-

кренути леђа стварности. Ми

морамо тражити, организовати

и пронаћи методе како да ва-

спитамо студенте са методама.

У августу ове године одр-

жаће се у Прагу, у оквиру

прославе двадесетогодишњице

Чехословачке Републике, кон-

грес Свесловенског Савеза

медицинара. На Конгресу ће

узети учешћа претставници

студената медицине из Чехо-

словачке, Бугарске, Пољске и

Југославије. Главни део Кон-

греса биће испуњен стручним

рефератима из свих области

медицинских наука као н раз-

говорима око што чвршћег по-

везивања медицинске омлади-

не словенскнх народа.

Одлука Међународног савета П.С.О.К-а Други Светски ОМЛАДИНСКИ КОНГРЕС одржаће се у Њујорку августа ове године

За време конференције ом-

ладина земаља Централне Ев-

ропе, одржан је у Прагу VII

састанак Међународног савета

Покрета светског омладинског

конгреса, на коме су прису-

ствовали претставници нацио-

налних комитета и међународ-
них организација које сарађу-
ју у Покрету. Главна тачка

дневног реда била је дефини-

тивна Дру-
гог оветског омладинског кон-

греса који ће се одржати у

Њујорку 16—23 августа 1938.

Савет је примио извештај
Међународног секретаријата
из кога се види да су у Међу-

народни покровитељски одбор
за Конпрес у Љујорку, у коме

су већ била заступљени држав-

ници и познате личности раз-

них земаља, ушли и г. Сандерс

министар спољних послова

Шведске, и г. Мартинес Барио,

претседник шпанског Кортеса.

Савет је поновио свој позив

свим организацијама које ра-

де за Мир, да узму учешћа на

грандиозном скупу какав ће

бити Други светски омладин-

ски конгрес у Њујорку.

Савет 'је такође решио да

достави свим међународним
организацијама и Национал-
ним одборима, као и органи-

зацијама које још не учествују
у Покрету, дневни ред и про-

прам Конгреса, који се састоји
из следећих тачака:

Политичка и економска ор-

ганизација Мира.

Економски и културни поло-

жај Омладине и њен став пре-
ма Миру.

Верске и филозофске осно-

ве Мира.

Улога Омладине у међуна-

родном животу.

Новости које су поједини
делегати дали о припремама
за Конгрес у Њујорку, које су

у поједииим земљама већ До-
ста поодмакле, показују да ће

на њему бити ззступљени нај-
шири слојеви омладине, као и

да ће дискусија бити докумен-
тована и плодна.

Најзад је Савет одлучио да

створиједну Светску омладин-

ску агенцију, која би ииалд за

дужност да даје информацнје
о положају и раду омладине

свију земаља. Исто тако биће

покренут и један месечни бил-

тен омладине Централне Ев-

ропе.

Идући састанак Међународ-
ног савета одржаће се у Лиону
14 и 15 маја. Г. Претседник

Ерио, претседник општине

Лиона и члан Покровитељског
одбора Конгреса у Њујорку

учествоваће врло вероватно на

овоме састанку Савета.

Од отране Београдског омла-

динског мировног одбора, на

VII састанку Савета у Прагу
приеуствовала су два делега-

та. Другог дана заседања Са-

вета дебатама је претседавао

наш делегат, чиме је на видан

начин Међународни савет одао

признање раду нашега Миров-
ног одбора.

О МЛАДИИО

уједива своје снаге у бор*

м Мнр, з« свмлшју ж

болу будућкосг.

ВАСАР КОЛЕЏ У ЊУЈОРКУ КОЈИ ЈЕ СТАВЉЕН НА РА-

СПОЛОЖЕЊЕ ДЕЛЕГАТИМА ИЗ ЕВРОПЕ

Енглески

студенти
за политику

г. Идна
Приликом дискусије о слољ-

ној политици која се после

оставке г. Идна развила у де-

батним клубовима свих висо-

ких школа Велике Британије,
огромна већина младих инте-

лектуалаца изјаснила се од-

лучно за политику коју је
предлагао г. Идн за колек-

тивну безбедност, за Друштво
Народа и примену чл. 16 пак-

та, против нндивндуалне каии!*

тулације пред тоталитарним

државама.

Једна велика делегадија сту-
дената имала је прилике да у
Доњем Дому изрази свој не-

гативан став према покушаји*
ма г. Чембрлена, који до

њиховој резолуцији прет-
ставља опасну слабост према

државама нечланицама Дру-
штва Народа.
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Прва скупштина

и избор Управе Потпорног удружења

одржаће се 18 о. м.

Ректорат Уиииерзитета у Београ-

ду, на оонову решења универзитег-

ске управе од
9 ов. м. а сходно чл.

63 Правила потпор-ног удружења

студената Београдског универзите-

та, објављује овим сазив Iгарве скуп-

штине Потпорног удружења.

Скупштина ће се одржати на дан

18 ов. м. у 17 часова, у Физичкој

сали нове зграде Универзитета са

следећим дневним редом:

1) Отварање окупштине.

2) Избор секретара и два оверача

заттионика, однооно бројача гласова.

3) Избор девет чланова уттравног

одбора и пет заменика.

4) Избор пет чланова надзорног

одбора и три члана замени!ка.

За одржање скушнтине потребно

је присусгво од најмање 74 делега-

та. У случају недоволжог броја де-

легата, скупштина ће се одржати

на истом месту и у исто креме са

истим дневним редом, на дан 26

марта тек. год, без обзира на број

присутних делегата.

На скунштини могу учествоваги

само делегдти снабдевени уредним

пун'oмоћијем, које ће примити од

дотичних деканата. Списак изабра-

них делетата бнће објављен на

зваиичним таблама односних дска-

нагга.

Делегати који не упншу семестар

не могу добити пуномоћије; на њи-

хова места долазе делегати-замени-

цн, изабрани на истој исти, а који

су редовдо упиеали семестар.

Сважи делвгат на скупштини има

право само на један глас, који се

може употребити само лично.

Избор члзнова управног и над-

зор-ног одбора врши се на основу

предложене листе та].ни.м гласањем

листићима. Изабрана је она ли-

ста кбја добнје највиши број гла-

оова.

У сдучају да буде поднесена јед-

на диста, сматра се да је та листа

изабрана и кзбори се неће вршити

Такав случај констатоваће ректорат

и објавкти иаабрану листу управног

инадзорног одбора 17 маја у подне.

Листе за избор управног и над-

зорног одбора треба поднети рек-

горату најдаље до 15 ов. м. до 12

часова, ДоцнИје поднесене листе не-

ће се узимати у обзир.

Свака листа мора садржати име-

на чланова за управии (девет чла-

«ова и пет заменика) и надзорни

одбор (пет чланова и три замени-

ка). Поред сваког кандидата мора

се назначити број његовог ђачког

листа, пуно име и презиме, факул-

тет коме поипада и његов својеруч-

ни потпис.

Кандидатске аисте предлажу 30

предлагача-делегата. Предлагачи мо-

рају листу својвручно потписати и

ставнти број ђачког листа.

Ниједан кандидат не може бћти

предлагач, а |НИ)један кандидат или

(Из канцелзрије Ректората)

предлагач не може бити кандидат

или предлагач на некој другој ли-

сти.

Листа ће се звати по име.нима

својих носидада.

Скупштином руководи претседни!к

кога одређује ректор универзитета.

Ректор ће одредити и чланове ве-

рификационог одбО|ра за испитива-

ње пуномоћија делегата.

Крајем овог месеца одржаће
се у Лзубљани скупштина Са-

веза Медицинара Кр. Југосла-

вије. На дневном реду скуп-

штине је у првом реду попу-

њавање Медицинског факул-
тета у ЈБубљани. Затим упот-

пуњавање клиника Загребач-

ког Медицинскол факултета,

размена студената медицине и

сва остала питања која зади-

ру у интересе загребачких,

љубљанских и београдских ме-

дицинара као што је нови за-

кон о лекарима.

Другови из Београда се љу-
те на нас: Шта ви, Земунци,
стално кукате, увек имате и не-

ке екстра-тешкоће, на зборо-

вима, на скуповима вама ки-

кад није право стал>но сте

незадовољни.

А у то време ми омо лађом

путовали у Београд, хранили

се по кухињама, малим делом

учествовали у културнм манм-

фестацијама, ишли на моsу на-

шим колегама у Београд.

Земун је наш Хајделберг,

по неупућенима; Земун је >мо-

чвара« по нама, који смо 6и-

ли одвојени од библиотека,

домова, предавања, културних

приредби.

Почели смо нешто. Најпре

\lало, неоитурно, са сумњом у

успех. Без традиције. Прора-

дила је менза, стидљнво, у јед-

ној споредној улици Земуна,

после се селила по Земуну та-

мо амо и укотвила се у Дому

близу факултета. Тридесет

сиромашних студената ослобо-

ђено је бриге за хлеб. А вели-

ки број студената има здраву

и добру храну.

Недељом у вече не можете

вечерати у великој, светло] тр-

пезарији. Силази се низ степе-

нице и у кујни, крај топлог

шпорета, за једним столом,

готово >с ногу«, поједе се ве-

чера.

Горе у трпезарији трешти

музика ... Управа се не брине

само за стомак, него и за разо-

ноду. Игра се .. .

Удружења наша су актив-

на ..
.

Табаци, питања, књиге

све се то издаје, прсштам-

пава. Читаоница удружења

ври. Игра се шаха, читају ли-

стсчви, зидне новине; дискутује

се...

Али то није све. Удружење

приређује предавања. Трети-

рају се привредни проблеми.

кадкад и са даскусијом. То и-

пак ;није доста. Развијен кул-

гурни живот се не ствара од-

једном, нити се може пресади-

ти. Не. Он ниче из потреба
наше средине.

Имамо и своје зидне новине,

једне у Удружењу, једне у мен-

зи. Као агрономи, добри књи-

жевници баш нисмо, али и по-

ред тога наше новине кипте

духовитостима, песмама, струч-

ним чланцима, и свим пробле-
мима који интересују нас као

омладинце...

... Свакако један од најве-
ћих наших успеха биће наш

Дебатни клуб. Биће он сре-

ство како да упознамо у про-

учимо све проблеме наше при-

вреде, да се оопособимо за њи-

хово правилно решавање, да

се приближимо науци, да је

заволимо, да се осведочимо, ко

зна по који пут о потреби сти-

цања широке стручне култу-

ре •..

Врло озбиљно схватамо ми

те ствари. Дебатни клуб ће

имати три секције :

1. за сточарство;
2. за ратарство;
3. за опште привредне про-

блеме.

Ми смо уверени да ће вре-
меном и наш Дебатни клуб
постићи

такву висину да се не-

ће осетити да је цоникао у Зе-

муну.

Још нисмо показали шта мо-

жемо... А кад дође пролеће,

иашој активности неће бити

краја... Већ од сад говорн-

мо о излетима, о лопти, о ку-

палишту на Дунаву
...

Живот

]е пред нама... ми му рало-

сно идемо у сусреГ... али ни

једног тренутка не скрштамо

руке

Из Културног

одбора
У месецу марту одржаће се

следеће приредбе у физичкој
сали; Предавање о Кини са

филмом (приређује Одбор еко-

номских организација). Вече

посвећено Радоју Домановиђу

(приређује Централни одбор

стручних студентских удруже-

ња на Филозофском факулте-

ту); Књижевно вече српских

сељака књижевника; Вече на-

родне поезије; Вече правника;

Затим приређују приредбе аг-

рономи, педагози и биолози (У

спомен Ј. Планчића).

15 овог месеца приређује

Одбор економских организа-

ција Предавање о Кини са

филмом. На приредби ће узети

следећи предавачи: Др.
Сима Милојевић, са темом

»Географске слике Кине«, Др.

Јован Ђорђевић који ће гово-

рити о борбама за националне

уједињење Кине, Др. Милош

Радојковић са темом »Кина и

велесиле«. Поред овога ће I'.

Пјер Крижанић нацртати јед-

ну карикатуру и приказаће се

један актуелнн филм о Кини.

Обавештавају се она сту-

дентска удружења која наме-

равају да у месецу априлу о-

држе неку приредбу у физич-

кој сали да програме доставе

преко својих делегата Култур-
ном одбору још месеца марта

како би се могао израдити

план приредби за месец април

који се мора предати профе-

сорском одбору најдаље до

првог априла.

НЕШТО МАЛО

с „оне стране"

МОСТА

Случај господина

Кутузова
У »Политици« од 8 фебруа-

ра изашао је једа« чланак ко-

ји је сензационално одјекиуо

у нашоЈ јавности. Писац члан-

ка (М. Панић) открио је један

плагијат г. Илије Голенишчева

Кутузсва, приватног доцента

Универзитета. Г. Кутузов већ

неколико година предаје ста-

ри фраицуски јео-пк, заводећи

сваке године нове реформе да

5и се на тај начин што јаче

привезао за катедру, на штету

студената и осталог потребни-

јег градива које студенти

француског језика морају да

савладају. Не улазећи за сада

у његову стручну спрему и пе-

дагошке способности, ми ћемо

:е осврнути само на овај ње-

ГОВ случај.

У Финској излази на руском
језику лист »Журнал содруже-

ства« који је у бројевима за

март и април 1937 донео чла-

нак >Пушкин и совјетски чи-

талац« од Јурја Грикоркова. У

броју од 16 августа >Српског
књижевног гласника« г Куту-
зов је штампао чланак >Пу-
шкикови читаоци«, који нијс
ништа друго до превод цоме-

нутог чланка из »Журнала со-

дружества«.

Одговарајући на поменути

чланак у »ПоЛитици«, г. Куту-
зов тврди да је чланкописац

хтео да осујети његов избор
за сталног доцента Универзи-
тета. Г. Кутузов дословно пи-

ше: »Овај акт писца овога

чланка у толико се јаоније по-

казује, а у исто време је у то-

лмко тежи, што он долази баш

у време, кад се у овој најви-
шој просветној уСтанови

на Универзитету у Београду
одлучује о избору к утврђива

њу већ изабраних васпитатеља

наше омладине и њених ууи-

гсља«.

У свом одговору на ислрав-
ку »солчадног посленика

од највипгих просветних уста-
нова у земљи«, г. Милорад Па-

нић, који је открио поменути
плагијат, навео је непобитне
доказе да је г. Кутузев заиста

извршио овај плагијат.
Онн који буду Одлучивали о

избору г. Кутузова за сталног

доцента треба да о овом раз-
мисле.

„Академик“

„Студенту“

Драге колеге,

Редакција >АкаДемика« у
своје име и у име својих са-

радшжа и читаоца шаље вам

срдачне доздравс иоводом 1

фебруара, дана кад би празну-
јете три године одбране уни-

верзитетске аутономије.
Колеге, нагка не цвета и не

развија се онамо где је мисао

'Вдшена слободе, где се одузи

мају права научним радници-
ма и ограничава слобода науч-

ног рада. Због тога зиачај ва

шег прзника прераста, прелази
границе Београда и Југослави-
је, он захвата и нас, и све који
цене слободу мисли и науке и

који су готови да је бране па и

по цену теквих жртава

је ваша нрвофебруарска.
Колеге, ваш празник је и

наш!

Наше жртве још више це-

ментирају јединство наших

редова, још више одушевља-
вају и повећавају нашу борбу
за слободну и свима присту-
пачну науку, науку која ће за

напаћеки народ створитн жиг

вот удобкиј«, радоонији и

срећнији.

Слава студентошм борцима!
Живео празник 1 фебруар'
Софија, фебруара 1938

Редакција студвнтског гласила

» Академик€

Страна 10 „СТУДЕНТ" БроЈ П

ОПШТА стшптсм
МЕНЗА
Кр. Милутина 43

Даје за минималну суму

здрабу и укусну храну

Ручак 6 вечера3

у претплати ручак и бечера 280

Студенти храните се у својој мензи

Излет у Беч јзг

Савез Медицинара Кр. Југославије (Удр. југ. ме-

дицинара Београд, Клуб медицинара Загрдеб, Друш-
тво медицинцев Љубљана; приређује екскурзију у Беч

и Праг. Екскурзија ће трајати од 23 априла о5 маја
ове годиие. Пут,;стан, храна, колективни пасош и оста-

ло око 700 динара. Ово је ретка прилика која се пружа
нашој академској омладини дв уз повољне услове по-

сети братску Чехословачку и да дође у ближи контакт

са студонтскол. омладином ЧеКословачке.

Пријаве се примају до 8 априла. Пријаве лрима
и обавештења даје Удружење југословенских медици-

нара, Београд —
Па-

стеровз Медецин-

ски факултет.

Студснти

прнјављујте се 1
ш
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